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ROK 2018 



ZAUJÍMAVOSTI Z MATRIKY 

Otvárame novú knihu Kroniky obce Vlčkovce rokom 2018, ktorý bol významný mnohými 

udalosťami ako „osmičkový rok“. 

V úvode uvediem najskôr informácie o obyvateľstve tak, ako ich zaznamenala Matrika obce 

Vlčkovce: 

Naši novorodenci a krstné mená 

V roku 2018 pribudlo do našej obce 16 novorodencov, z toho osem chlapcov a osem dievčat. 

Dve deti sa narodili v zahraničí a jeden pôrod bol uskutočnený v domácom prostredí v obci. 

Pribudli nové krstné mená, napr. Ester, Oskar, Jonáš, Zara, Matyáš, Lesana. 

Navždy nás opustili naši občania – zostanú v spomienkach 

Navždy svojich blízkych a našu obec opustilo 16 občanov. Boli to títo naši občania: Stanislav 

Štefunko, Klement Prívozník, Martin Plechlo, Ján Šipka, Karol Kvasnica, Eva Magulová, rod. 

Benciová, Michal Viselka, Katarína Piknová, Marcel Králik, Alfonz Mihálik, Pavol Fukna, 

Marián Geišberg, Jozefa Královičová, Antónia Sochuľáková, Michal Tundér, Helena 

Krajčírová. Ďalší naši František Blahúth, Mária Škvrndová, Rudolf Antal ml., patrili do 

Križovian n/D. 

Sobáše v obci 

Manželstvo uzavrelo vo Vlčkovciach 18 párov, z toho 5 sobášov v obci. 

Zmeny v počte obyvateľov 

Na trvalý pobyt sa prisťahovalo 65 občanov, odsťahovalo sa 34 občanov. K decembru 2018 

evidovala matrika 1378 občanov s trvalým pobytom v obci. 

Nové priezviská 

Pribudli nové priezviská: Šandorová, Racik, Gajarský, Keltíková, Rapan, Olexa, Máčaiová, 

Kvak, Kravec, Mislovič, Hlad, Tatková, Spírová, Anettová. 

Naši najstarší občania a manželia 

Naše najstaršie občianky sú rovesníčky, 93 ročné Anna Falathová a Mária Mičová. Ďalšie dve 

rovesníčky sú 91 ročné Irma Bilčíková a Ľudmila Kalivodová. Žiaľ, najstarší muž Alfonz 

Mihálik nás opustil na sklonku tohto roka vo veku 90 rokov, po prežití 62 rokov manželstva. 

Manželia Antónia a Milan Šimoví oslávili 64 rokov spoločného života, ale v penzióne. Zostali 

tak najstarším manželským párom. 

Všetkým našim „naj“ želáme veľa ďalších šťastných rokov! 

Z ČINNOSTI OBECNÉHO ÚRADU A OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 

Novoročný príhovor starostu obce 

V prvý deň Nového roka 2018 sa občanom prihovoril starosta obce Ing. Ivan Dobrovodský. 

Cestou miestneho rozhlasu okrem novoročného želania pripomenul úspechy aj plány rozvoja 

obce a významné udalosti tohto roka. Zároveň pozval občanov na slávnostný ohňostroj 

z príležitosti 25. výročia vzniku Slovenskej republiky. Konal sa o 17. h. na ihrisku TJ, bol 

pestrý, efektný, vydaril sa. 



Významné udalosti SR 

Významné udalosti tzv. osmičkových rokov – celoštátne udalosti: 

100. výročie vzniku Československej republiky (ČSR) – 1918 

70 rokov od prechodu k socializmu – 1948 

50 rokov od okupácie sovietskou armádou – 1968 

30 rokov od sviečkovej manifestácie – 1988 

Výstavba, rekonštrukcie v obci 

Aké ďalšie udalosti sme si pripomenuli a čo sa podarilo v obci zrealizovať, vybudovať, alebo 

zrekonštruovať, sa dozvedáme z Činnosti Obecného úradu (OcÚ) a Obecného zastupiteľstva 

(OZ). 

Úspechy v podaných projektoch 

Aj v tomto roku bola naša obec úspešná v získaní dotácií na základe podaných projektov.  

V rámci grantového programu „Nápad pre folklór – Vlčkovské kroje“ – Podpora podujatí 

zameraných na popularizáciu lokálnych umeleckých a remeselných tradícií, miestnej, či 

regionálnej kultúry, v zmysle výzvy Poštovej banky, získala obec príspevok 600,00 €. Na 

dofinancovanie projektu sa bude obec spolupodieľať v rámci schváleného rozpočtu. 

Zberný dvor Vlčkovce je k dispozícii občanom 

V mesiaci jún bola začatá stavba Zberného dvora a skolaudovaná bola v mesiaci október 2018. 

Od novembra 2018 je Zberný dvor v prevádzke. Vybavený je verejným osvetlením, ako aj 

kamerovým systémom. K dispozícii je všetkým občanom s trvalým pobytom vo Vlčkovciach. 

Stavbu zrealizovala spoločnosť Stehel Construction, s.r.o. Šintava z rozpočtu obce Vlčkovce. 

Zberný dvor je zabezpečený zamestnancami obce Vlčkovce a je možné ho využívať na dočasné 

uloženie odpadov. 

Dobrovoľný hasičský zbor – DHZ má svoje priestory 

Prístavba garáže DHZ Vlčkovce – obec Vlčkovce obdržala rozhodnutie o odsúhlasení dotácie 

30 000,00 € z MV SR (MV – Ministerstvo vnútra). Po vydaní povolení bola vybraná spoločnosť 

IMD design, s.r.o. Práce začali 1. augusta 2018 a ukončená výstavba bola do konca roka 2018. 

Súčasťou prác boli aj ďalšie vyvolané investície v rámci rekonštrukcie inžinierskych sietí 

v budove, ale aj vybudovanie signalizácie, kamerového systému, podlahy, maľovanie.  

Značné práce zabezpečovali aj členovia nášho DHZ svojpomocne a aj zamestnanci obce. 

Dofinancovanie nákladov bolo zabezpečené v rámci schváleného rozpočtu obce. Priestory 

garáže boli pripravené na využívanie.  

Krajšie a bezpečnejšie – v Papučkovej ulici: 

V jarných mesiacoch boli zrealizované práce v „Papučkovej ulici“ na chodníkoch a vjazdoch 

k rodinným domom. Na realizáciu prác bola vybraná spoločnosť CS, s.r.o. Trnava a boli 

financované v rámci schváleného rozpočtu obce. 

-aj pri bývalom Cukrovare 

V záujme zvýšenej bezpečnosti cestovania bola vykonaná obnova autobusovej zastávky pri 

objekte CUKOP. Spoločnosť Skartek, s.r.o. vybudovala v rámci výstavby prístupovej 

komunikácie aj plochu autobusovej zastávky a časť chodníkov. Obec sa v uvedenom úseku 



podieľala na financovaní autobusovej čakárne a častí chodníka na dopojenie od bývalého bufetu 

po most. Práce zrealizovala spoločnosť WITEC, s.r.o.  

-aj na detskom ihrisku v areáli TJ Vlčkovce 

Na detskom ihrisku boli v mesiaci apríl upravené plochy, osadené obrubníky, dosypaný kameň 

na dopadové plochy. Opravená bola aj časť poškodeného bariérového oplotenia s osadením 

novej vstupnej brány. 

Zvyšovanie pohybových aktivít a fyzickej kondície vo FIT PARKU 

Na základe podaného projektu – výzva Nadácie SPP v rámci programu Podpory partnerstiev – 

Ochrana zdravia, obec obdržala sumu 6000,00 € na vybudovanie SENIOR FIT PARK 

VLČKOVCE. Vybudovaný bol v športovom areáli TJ Vlčkovce a v mesiaci jún 2018 bol daný 

do užívania. Na uvedenej ploche je osadených 5 vonkajších cvičebných prvkov, ktoré môže 

naraz použiť 7 cvičencov. Zariadenia sú celoročne k dispozícii pre všetky vekové kategórie od 

12 rokov, aj pre našich 245 seniorov. 

Na budove šatní TJ boli v letných mesiacoch vymenené okná, čím sa znížia náklady na 

vykurovanie. Financované boli v rámci schváleného rozpočtu pre šport na rok 2018. 

Rekonštrukcia pamätníkov: 

Pamätný kríž padlým vo vojnách znovupostavený v roku 1946 

Pozornosť bola venovaná aj pamätníkom v obci. Firma Astrata Šúrovce – Marián Prívozník, 

zreštauroval „Pamätník padlým vo svetových vojnách“ pred kostolom. Následne bolo 

zrekonštruované okolie pamätníka, výsadba a oplotenie. Práce boli ukončené do konca augusta. 

Zároveň bola vykonaná príprava na osadenie mramorovej tabule k 100. výročiu ukončenia 

prvej svetovej vojny. So súhlasom MV SR boli práce financované v rámci schváleného 

rozpočtu obce.  

Socha svätého Vendelína pri Motoreste Eso z roku 1827 

Aj pamätník – socha sv. Vendelína dostala novú tvár. Po odstránení starých farieb jej bolo 

vrátené pôvodné farebné vyhotovenie. Práce realizovala opäť firma Astrata Šúrovce – Marián 

Prívozník, v júni. 

Kríž na cintoríne, ľudovo – Hrubý kríž – z roku 1777 

V mesiaci október táto firma zrealizovala aj rekonštrukciu jedného z najstarších objektov 

v našej obci – kríž na cintoríne z roku 1777. Práce boli financované z rozpočtu našej obce. 

Rozšírenie kamerového systému 

Po prihlásení sa do výzvy MV SR obec predložila projekt na rozšírenie kamerového systému. 

Získaná dotácia vo výške 5000,00 € bola použitá na doplnenie rozvodov a nových kamier 

v priestoroch Vidieckeho domu, Zberného dvora a objektu garáže DHZ. Práce zrealizovala 

spoločnosť Maxnetwork, s.r.o. Veľké Úľany. Obec Vlčkovce v rámci schváleného rozpočtu 

vyčlenila finančné prostriedky na dofinancovanie. 

Nová spevnená plocha pri DHZ 

Na pozemku vo vlastníctve obce bola na OZ schválená a na základe projektovej dokumentácie 

a stavebného povolenia v mesiacoch október – december zrealizovaná výstavba spevnenej 

plochy, ktorá bude slúžiť najmä ako prístupová komunikácia k výjazdu požiarnej techniky 



a tiež pre odstavenie motorových vozidiel pri sviatkoch a akciách v športovom areáli 

a miestnom cintoríne. Práce zrealizovala spoločnosť Stehel Construction, s.r.o. 

Technický dvor pre obec 

Zároveň bolo osadené bariérové oplotenie a upravený prechod medzi garážou DHZ 

a kultúrnym domom. Vznikol tým priestor – technický dvor na umiestnenie techniky obce 

Vlčkovce. Okolie spevnenej plochy bolo vysadené okrasnými drevinami, výsadbu realizoval 

Garden servis – Radovan Mík. 

Obec Vlčkovce bola počas roka 2018 doplnená o nové, či zrekonštruované objekty a stala sa 

opäť krajšou a bohatšou nie len vzhľadom, ale aj službou občanom. 

Zamestnanci Obecného úradu 

Administratívni zamestnanci OcÚ Vlčkovce: 

Mária Hermanská, Zdenka Štefunková, Ing. Zlatica Bobeková, Ing. Martina Kalivodová 

Ostatní zamestnanci: 

Silvia Dudášová, Anton Richtárik, Pavol Šuran, Dušan Malovec 

UDALOSŤ CELOŠTÁTNEHO CHARAKTERU 

VOĽBY STAROSTU OBCE A POSLANCOV OZ 

Výsledky volieb poslancov obecného zastupiteľstva a volieb starostu obce, ktoré sa konali 10. 

novembra 2018. Výsledky volieb v obci Vlčkovce uverejnila miestna volebná komisia. 

Za starostu obce bol zvolený: 

Ing. Ivan Dobrovodský nezávislý kandidát získal 514 hlasov 

Ostatní kandidáti na funkciu starostu obce: 

PhDr. Zdenka Kollárová nezávislá kandidátka  78 hlasov 

Jozef Baňas   Národná koalícia  33 hlasov 

Novozvolený starosta obce Vlčkovce pre volebné obdobie 2018-2022 Ing. Ivan Dobrovodský 

získal hlasy voličov po tretíkrát! Z bývalých poslancov uspelo 6. Veľa ďalších úspechov spolu 

so zvolenými poslancami! 

Kandidáti, ktorí boli zvolení za poslancov OZ Vlčkovce podľa počtu hlasov 

Mgr. Marek Kráľovič   nezávislý kandidát  360 

Miroslav Falath   nezávislý kandidát  348 

Peter Dano    nezávislý kandidát  296 

Tomáš Bočko    nezávislý kandidát  292 

Ing. Katarína Pribilová, PhD.  nezávislý kandidát  264 

Vladimír Kollár   nezávislý kandidát  230 

Ing. Martin Muška   nezávislý kandidát  220 

Mária Madarová   nezávislý kandidát  219 

Ing. Mária Bilčíková   nezávislý kandidát  217 

Náhradníci – kandidáti, ktorí neboli zvolení za poslancov OZ Vlčkovce 

Ing. Ľuboš Šuran   nezávislý kandidát  206 hlasov 

Ing. Stanislav Černý   nezávislý kandidát  195 

Jozef Baňas    Národná koalícia  159 

Daniel Demovič   Doma dobre   99 



„Našu dedinôčku radi máme...“, táto pieseň navodila vhodnú atmosféru pred oznámením 

výsledkov komunálnych volieb v obci miestnym rozhlasom 11.11.2018. 

Z celkového počtu 1111 voličov sa volieb zúčastnilo 635 voličov. Počet platných odovzdaných 

hlasovacích lístkov: 

pre starostu obce 625 

pre poslancov OZ 626 

Predseda miestnej volebnej komisie Ing. Martina Kalivodová. 

Ustanovujúce zastupiteľstvo novozvoleného obecného zastupiteľstva obce Vlčkovce pre 

volebné obdobie 2018 – 2022 sa uskutočnilo 3.12.2018. Starosta obce a poslanci OZ zložili 

sľub, zároveň obdržali Osvedčenie o zvolení.  

Starosta obce poďakoval za spoluprácu doterajším poslancom OZ, hlavnej kontrolórke obce 

Vlčkovce Márii Morvayovej, pozvaným starostom susedných obcí, poslancovi TTSK 

a starostovi obce Dolná Streda PhDr. Ľubošovi Šúrymu, primátorovi mesta Sereď Ing. 

Martinovi Tomčányimu a odovzdal im ďakovné listy. 

Zriadené boli jednotlivé komisie a poslanecké obvody. 

Pre volebné obdobie 2018 – 2022 boli zriadené nasledovné komisie: 

Zástupca starostu – Mgr. Marek Kráľovič 

Komisia finančná a správy majetku – predseda: Peter Dano, členovia: Vladimír Kollár, Ing. 

Martin Muška 

Kultúrno-športová komisia – predseda: Ing. Mária Bilčíková, členovia: Vladimír Kollár, Tomáš 

Bočko, Mgr. Marek Kráľovič, Mária Madarová 

Komisia sociálna a vzdelávania – predseda: Ing. Katarína Pribilová, PhD., členovia: Miroslav 

Falath, Ing. Martin Muška 

Komisia ochrany životného prostredia a verejného majetku – predseda: Mgr. Marek Kráľovič, 

členovia: Vladimír Kollár, Peter Dano, Tomáš Bočko, Mária Madarová 

Komisia na ochranu verejného záujmu – predseda: Mária Madarová, členovia: Peter Dano, 

Miroslav Falath 

Komisia na prešetrenie sťažností – Ing. Mária Bilčíková, Mgr. Marek Kráľovič, Peter Dano, 

náhradníci: Ing. Katarína Pribilová, PhD., Ing. Martin Muška 

Inventarizačná komisia – predseda: Peter Dano, členovia: Vladimír Kollár, Anton Richtárik, 

Zdena Štefunková, Mária Hermanská 

Vyraďovacia komisia – predseda: Peter Dano, členovia: Vladimír Kollár, Anton Richtárik 

Zriadených bolo 9 poslaneckých obvodov s pridelením súpisných čísel domov. Lepšie sa však 

zorientujeme podľa jednotlivých častí obce. 

Rozdelenie poslaneckých obvodov: 

Obvod č. 1: Ing. Mária Bilčíková – časť od školy po kostol a nová ulica pri ihrisku 

Obvod č. 2: Ing. Katarína Pribilová, PhD. – bytovky v časti Majer 

Obvod č. 3: Peter Dano – časť od kostola k Motorestu Eso 

Obvod č. 4: Ing. Martin Muška – od kostola – Bilčíkových k sv. Jánu 

Obvod č. 5: Mgr. Marek Kráľovič – od sv. Jána ku Križovatke 

Obvod č. 6: Vladimír Kollár – od Križovatky ku škole 

Obvod č. 7: Tomáš Bočko – uličky pri križovatke 

Obvod č. 8: Mária Madarová – Papučková ulica 

Obvod č. 9: Miroslav Falath – Záhumenská ulica 



 

VLČKOVSKÝ OBČASNÍK 

Informácie z činnosti OcÚ Vlčkovce a dôležité upozornenia sa dostali občanom okrem 

miestneho rozhlasu, web stránky obce, aj v troch číslach nášho Vlčkovského občasníka. OcÚ 

vydal v roku 2018 3 čísla, v náklade 450 kusov a boli doručené do domácností. 

1.číslo – verejné priestranstvá 

V prvom čísle Občasníka bolo uvedené dôležité poučenie o novom systéme zberu odpadu 

separovaním. Dôležitá výzva bola pre vlastníkov motorových vozidiel o nevhodnom parkovaní 

áut na chodníkoch v obci. Vzhľadom na nízky počet pracovníkov, ktorí realizujú údržbu 

verejných priestranstiev v obci aj touto cestou boli občania vyzvaní k údržbe verejného 

priestoru pred domami. 

2.číslo – Zberný dvor, blížiace sa voľby, predvolebné príspevky kandidátov a pozvanie na 

Predstavovanie kandidátov 

V druhom čísle potešila informácia o kolaudácii Zberného dvora v obci a dodatočne informácia 

o jeho otvorení a prevádzkovaní zodpovedným pracovníkom, ktorým bol ustanovený Anton 

Richtárik. Poznámka: Hlavne starým občanom bude však naďalej robiť problém individuálny 

vývoz drevnej hmoty do areálu Farmy Vlčkovce. 

Súčasťou tohto čísla boli príspevky kandidátov na starostu obce a poslancov OZ. Okrem 

Občasníka zvlášť písomne predstavili svoj program Jozef Baňas a PhDr. Zdenka Kollárová 

individuálne formou letákov. 

3.číslo – predvianočné, Pokojný Advent, príjemné Vianoce, zdravie, šťastie, pokoj v Novom 

roku 2019. Príhovor, poďakovanie a želanie starostu obce aj riaditeľky ZŠ s MŠ Vlčkovce 

V treťom čísle poďakoval starosta obce všetkým občanom, poslancom OZ, zamestnancom 

OcÚ, organizáciám, sponzorom, za spoluprácu.  

Ďalej bola v tomto čísle informácia z Ustanovujúceho zasadnutia novozvoleného zastupiteľstva 

obce z 3.12.2018. 

V živote školy a tiež k blížiacim sa Vianociam sa prihovorila riaditeľka ZŠ s MŠ Vlčkovce 

Mgr. Viera Kráľovičová. Užitočný bol harmonogram prázdnin v roku 2019, nie len pre rodičov. 

O povinnostiach občanov a podujatiach v obci 

Na záver boli stručné informácie z Matriky obce, ďalej upozornenie pre daňovú povinnosť, 

doplnok k VZN o zvýšení poplatkov za komunálne a drobné odpady na 0,0466 eur na osobu 

a deň, čo je 17,00 € na osobu za rok.  

Súčasťou jednotlivých čísel boli informácie a fotografie z akcií v obci a oznámenie 

o pripravovaných podujatiach.  

 

 

  



MIESTNA KNIŽNICA 

Súčasťou Obecného úradu Vlčkovce je aj knižnica, situovaná v dome č. 68, ktorú viedla naďalej 

Vlasta Taffernerová. Poskytla nasledovné údaje: 

Štvrťrok výpožičky dospelí + deti   spolu 

I.            257         63 + 21    84 

II.            208         71 + 22    93 

III.            228         68 + 13    81 

IV.            248         66 +7    73 

Sumár:      941 kníh      268 + 63   = 331 čitateľov  

Výpožičný čas je vždy v utorok od 15:00 do 18:00 hod. Výpožičná lehota jednotlivých typov 

kníh je 1 mesiac. Finančne nákladné, alebo vzácne knihy sú k dispozícii len v priestoroch 

knižnice. 

KULTÚRNY ŽIVOT V OBCI 

Oslávili sme významné výročia 

Pri príležitosti 115. výročia narodenia národného umelca, profesora, Fraňa Štefunku, sa dňa 

4.8.2018 uskutočnila Slávnostná akadémia, ktorá bola spojená s výstavou viac ako 50 diel Fraňa 

Štefunku a ďalších fotografií jeho diel. Počas akadémie bolo udelené Čestné občianstvo in 

memoriam Fraňovi Štefunkovi za celoživotné dielo a zviditeľňovanie rodných Vlčkoviec, ktoré 

prevzala neter Terézia Rybářová. 

Publikáciou a udelením Čestného občianstva – in memoriam, si obec uctila najvýznamnejšieho 

rodáka v oblasti kultúry „Fraňo Štefunko Vlčkovciam – Vlčkovce Fraňovi Štefunkovi“ 

K tejto príležitosti vydala obec publikáciu „Fraňo Štefunko Vlčkovciam – Vlčkovce Fraňovi 

Štefunkovi“, ktorú autorsky spracovala Mgr. Zuzana Falathová. Nachádza sa v nej veľa 

informácií zo súkromného rodinného archívu. Taktiež bola vydaná edícia siedmych pohľadníc 

obce Vlčkovce. Okrem rodiny Fraňa Štefunku boli prítomní zástupcovia susedných obcí. 

Členky Vlčkovanky prispeli piesňami o láske k vlasti a k dedine a básňou F. Štefunku v podaní 

MUDr. Dariny Marušiakovej. V priebehu oslavy bol premietnutý krátky film z tvorby jubilanta. 

Cena starostu obce Vlčkovce udelená Kolektívu zamestnancov ZŠ s MŠ Vlčkovce, Publikácia 

k výročiu školy 1928 – 1948 – 2018 

Dňa 7.9.2018 sa konala Slávnostná akadémia pri príležitosti 902. výročia posviacky budovy 

Základnej školy vo Vlčkovciach a 70. výročie založenia Materskej školy vo Vlčkovciach. 

Starosta obce odovzdal dočasne poverenej riaditeľke školy Martine Vašákovej ocenenie obce 

Vlčkovce „Cena starostu obce Vlčkovce“, ktorá je udelená kolektívu zamestnancov ZŠ s MŠ. 

V programe vystúpili deti ZŠ s MŠ. Spomienky na pôsobenie v našej škole vyjadrili bývalé 

riaditeľky Mgr. Jarmila Horváthová a Mgr. Erika Šušlová. Hostia si prehliadli vynovené 

priestory ZŠ s MŠ.  

K uvedenému výročiu bola vydaná publikácia „Základná škola 1928 – 2018 a Materská škola 

1948 – 2018 vo Vlčkovciach“, ktorú autorsky spracovala Mgr. Zuzana Falathová. Vychádzala 

z archívov obce, školy, fary a ďalších archívnych a súkromných zdrojov. Publikáciu obdržali 

všetci účastníci slávnostnej akadémie, ale i ďalší občania.  

100. výročie ukončenia I. svetovej vojny s osadením pamätnej tabule 



100. výročie ukončenia I. svetovej vojny sme si pripomenuli 11.11.2018. Občania sa stretli po 

sv. omši pri pamätníku pred kostolom. Krátko sa prihovoril p. farár Lovič, k úcte pamiatky 

padlých i za celú obec pozdvihne svoje prosby. Pokračoval program Vlčkovanky, pieseň Kto 

za pravdu horí, prednes MUDr. Marušiakovej, v ktorom zdôraznila hrôzy vojny, straty 

ľudských životov. Žiaci ZŠ Marek Maslík a Zoroslav Slíž predniesli básne Milana Rúfusa. 

Zaznela pieseň Vlčkovanky Domovina otčina. Poklonou si uctili pamiatku všetci prítomní pri 

čestnej stráži hasičov. 

„Na pamiatku občanom a rodákom Farkašína, ktorí bojovali a položili životy v I. svetovej 

vojne. Vďační občania Vlčkoviec 11.11.2018“ 

Poslanci OZ Vlčkovce Ing. Mária Bilčíková, Mgr. Marek Kráľovič, Peter Dano odhalili 

pamätnú tabuľu. Starosta obce Ing. Ivan Dobrovodský vo svojom príhovore okrem iného 

povedal: „Keďže sa nám nepodarilo presne identifikovať našich občanov a rodákov, ktorí padli 

v I. svetovej vojne, OZ rozhodlo o osadení tabule pre všetkých občanov Farkašína, ktorí v nej 

bojovali a položili životy...“ 

Ďalšie, zväčša aj tradičné podujatia 

Vlčkovská klobása 

Život v našej obci bol spestrený aj mnohými ďalšími, zväčša tradičnými podujatiami. Prvým 

z nich bola „Vlčkovská klobása“. Táto, možno povedať mužská akcia, sa uskutočnila 3.2.2018, 

kedy sa konal už 8. ročník. Organizátorom bola obec Vlčkovce a spoločnosť Progast, s.r.o., 

ktorí prispeli aj sponzorsky. Hodnotených bolo 40 vzoriek klobás, nielen vlčkovských, nakoľko 

účastníkmi boli aj tento rok cezpoľní z okolia. Vďaka viacerým sponzorom bolo ocenených 

prvých 6 najlepších vzoriek. Hodnotenie bolo anonymné. Určite bolo na čom si pochutnať 

a tešiť sa na stretnutie o rok. 

Najlepšie ocenené vzorky v súťaži: 

1. Juraj Chatrnúch   

2. Adrián Retzer 

3. Miroslav Falath 

4. Ferdinand Nemetz 

5. Jozef Dupkala 

6. Branislav Majláth 

Odborná porota ohodnotila vzorky a cenu starostu získali: 

1. Peter Halamčák 

2. Bohumil Súkeník 

3. Jozef Zemanovič 

Fašiangy 

O týždeň 10.2.2018 naši športovci v pestrých maskách s doprovodom osvedčeného 

harmonikára Roba Halána rozveselili dedinu veselým sprievodom a zároveň pozývali na 

večerné „Pochovávanie basy“. Večer sa už zo sály kultúrneho domu ozývala hudba z Oldies 

party. Vinšom „A tam hore na komíne...“ otvorila Ing. Mária Bilčíková večerný program. 

Vystúpila Vlčkovanka gurážnou piesňou „Fľašu“ a vzápätí už susedky Helena Beláková 

a Margita Glasová riešili kvalitu svojich hrncov nakúpených z reklamy. Nechýbala Silvia 

Dudášová so svojimi vtipmi. Sólovými piesňami sa predstavila Lýdia Retzerová, Vlasta 

Taffernerová a Mária Madarová. 

Po hodine tanca prerušil náladu smútočný sprievod s milovanou basou, ktorú na poslednej ceste 

sprevádzali mládenci TJ a ženy z Vlčkovanky. Vrátil sa k nám „pán farár Rudolf Križanovič“ 



s osvedčeným miništrantom Jarom Jakubechom a vykonali obrad rozlúčky. Obetné dary 

priniesol Vladimír Kollár a Veronika Fuknová. 

Slzy sa poutierali a rozlúčka sa zavŕšila tancom do neskorých hodín. O občerstvenie sa postaral 

Vladimír Kollár a členovia TJ Vlčkovce. 

Veľká noc 

Po fašiangoch sa približovala Veľká noc. Prekvapila a potešila každého pekná výzdoba v strede 

obce veľkými veľkonočnými symbolmi – maľovanými vajcami, na ktorých sa podieľali deti 

ZŠ. Rovnako milé bolo jarné aranžovanie na ostrovčeku pred obchodom – ovečky, husi, vajcia, 

kvety, netradičné pre obec a obdivované. Po skúsenostiach s vianočnými trhmi, sa 24.3. prvý 

raz uskutočnili Veľkonočné trhy. Popoludní sa v spoločenskej miestnosti rozložili domáci aj 

cudzí predajcovia s veľkonočnými dekoráciami, pečivom a nechýbali ani zabíjačkové 

pochúťky. Naši hasiči a zamestnanci obce pripravili občerstvenie.  

Veľkou nocou to dýchalo aj vo Vidieckom dome, či už výzdobou, rodinnou atmosférou. No 

a v maštali dýchali živé ovečky a kozičky. Ženy z obce prispeli k výzdobe Vidieckeho domu 

kraslicami.  

Jedlá našich kuchárok na Ochutnávke v Abraháme 

Hlavne naše ženy – kuchárky, sa prezentovali 14.4.2018 v Abraháme na 17. ročníku podujatia 

„Jedlá starých materí“. Len čo sa stačili tu prezentovať so svojimi špecialitami, už sa tešili na 

ďalší ročník, ktorý sa posunie do susednej obce Hoste. 

Kuracina s plnkou – od H. Belákovej, Pečeňová paštéta s chlebom a rebarborový koláč – 

pripravila M. Bilčíková, Pečenú kačicu – Silvia Dudášová, Huspeninu – R. Brestovanská, 

Žobrácke batôžky – M. Glasová, Kokosové tyčinky – V. Krajčovičová, Kmínovú polievku 

a Slíže s vajcom – M. Madarová, Strúhanicu a Veľkonočnú hrudku – L. Machová, Žgance 

a Opatance – D. Marušiaková, Pečené rebrá – L. Retzerová, Dobošové rezy – V. Dobrovodská 

Okolie obce a naše potoky sú o niečo čistejšie a zdravšie 

V ten istý deň 14.4. sa zúčastnilo 22 členov DHZ Vlčkovce v spolupráci s obcou Vlčkovce na 

brigáde pri čistení vodnej plochy pri Cukrovare a koryta Blavy pri Zdravotnom stredisku. 

Pomocou zapožičanej techniky – čln, traktor s prívesom, dve autá s prívesom, čerpadlo, 

odstránili a vyviezli 5 vozíkov buriny a 1 traktorový príves haluzoviny. 

Druhá časť brigády pokračovala 21.4., kde 16 členov – poľovníkov Vlčkovce -Opoj čistili 

okolie chotára. Zúčastnili sa aj zamestnanci Farmy Majcichov. S pomocou traktora s vlekom, 

nakladačom a vozidlami s prívesmi, vyviezli 2,9 tony odpadu. Okolie našej obce je tým o niečo 

krajšie a zdravšie.  

Vysoký štíhly máj zdobil dedinu 2000-2018 

V posledný aprílový deň sa svojou silou predviedli naši mládenci pri stavaní mája. Aj 

celodenný vietor s rešpektom podvečer stíchol. Od 19.00 hod nastal ruch, pred hostincom 

rozvoniaval guláš, cigánska od našich hasičov a v ponuke nechýbali jadierka. Záujem a účasť 

bola veľká. Mládencom sa máj vydaril, myslím, že bol doteraz najkrajší, vysoký, štíhly 

s vyrytým rokom 2000, v ktorom sa narodili. Takže slávili svojich 18. 

Básne, piesne, tance detí mamičkám a starým mamám 

Druhú májovú nedeľu sme oslávili Deň matiek – 13.5. V úvodnom privítaní pozdravila 

mamičky a staré mamy, v mene Kultúrnej komisie OZ predsedníčka Ing. Mária Bilčíková. 



Básne, piesne a tance našich žiakov sa prelínali v preplnenej sále. Chvíľami som zaváhala, či 

slávime Deň matiek, alebo otcov, všetci boli zvedaví na vystúpenie svojich ratolestí. Ako vždy, 

najmilšie boli tie najmenšie. Po skončení oslavy poslanci OZ obdarovali matky kvetom – 

pozornosťou od obce. 

Kopec zábavy, sladkostí, odvahy, aj poučenie pre deti 

Deti oslavovali svoj sviatok MDD na ihrisku TJ dňa 2.6. vďaka spolupráci obce Vlčkovce, OZ, 

rodičov a štedrých sponzorov. Najskôr predviedli svoju súťaživosť v pripravených hrách, za čo 

ich čakali balíčky sladkostí a vecné ceny. Potom sledovali bohatý program rôznych ukážok 

policajných, hasičských a záchranárskych prác a techniky. Šikovnosť a poslušnosť psíkov 

z kynológie predviedli príslušníci OR PZ Trnava. Deti zaujala aj ukážka zbraní, pyrotechniky 

a techniky poriadkovej a dopravnej polície. Tí odvážnejší nasadli na koníkov, skákací hrad 

a veľa zábavy poskytla pena, ktorú pripravili naši hasiči. Obec zabezpečila cukrovú vatu 

a pukance, TJ Družstevník Vlčkovce občerstvenie.  

Vlčkovský guláš 

Veselo bolo v tento deň 2.6. aj dospelým, ktorý si prišli vychutnať „Vlčkovský guláš“. Na 

tohtoročnom 8. ročníku tejto kulinárskej súťaže sa stretlo 18 súťažných družstiev. Všetky si 

odniesli symbolické ceny – víťazné poháre a prvých päť družstiev aj vecné ceny. Tak ako 

výstrel z dela zahájil súťaž, rovnako aj ukončil. Výborná nálada pokračovala aj vo večerných 

hodinách s hudobnou skupinou „Kašubovci“. 

Víťazné družstvá: 

1. Kerestúrska banda – Kerestúrske čaro 

2. T.R.I. – Vlčkovské tajomstvo 

3. RODO – Dobrý guláš 

4. Klub 58 – Klubová pochúťka 

5.-6. Ludvik TEAM – Náš guláš, Mladé puška – Naša klasika 

Súťaž hasičských družstiev 

Novým podujatím u nás bola súťaž družstiev DPO, ktorej sa zúčastnilo 9 hasičských družstiev 

z okolitých obcí. Súťaž sa konala 9.6. na ihrisku TJ v spolupráci DHZ Vlčkovce, DPO Trnava 

a obcou Vlčkovce. (DPO – Dobrovoľná požiarna ochrana) 

Poradie: 

1. DHZ Voderady 

2. DHZ Bučany – muži 

3. DHZ Križovany n/D – muži 

4. DHZ Zavar 

5. DHZ Vlčkovce 

6. DHZ Brestovany 

7. DHZ Kátlovce 

Ocenení boli aj DHZ Križovany n/D – dorast a DHZ Bučany – ženy 

„Starí páni“ futbalisti súťažili 30.6. už na 6. ročníku turnaja na domácom ihrisku TJ. Viac v časti 

TJ Družstevník Vlčkovce. 

Výstava trofejí a preparátov úlovkov poľovníkov 



Pri príležitosti Mesiaca poľovníctva pripravila ZO PZ Vlčkovce-Opoj Výstavu trofejí. Tentoraz 

sa uskutočnila v priestoroch kultúrneho domu vo Vlčkovciach 23.6. Poľovníci vystavovali 

svoje trofeje a preparáty z úlovkov v katastri Vlčkoviec a Opoja, ale aj pri návšteve v iných PZ. 

Svoju činnosť za posledných 15 rokov prezentovali aj videoprodukciou.  

Akadémia detí ZŠ a MŠ k výročiam našich škôl 

Dňa 11.9. pripravila ZŠ s MŠ Akadémiu k 90. výročiu posviacky budovy školy a 70. výročiu 

založenia MŠ vo Vlčkovciach (okrem podujatia, ktoré pripravila obec). Vystúpenie detí 

moderoval žiak Samuel Nemček. V úvode sa prihovorila zastupujúca riaditeľka školy Martina 

Vašáková. Program detí sprevádzali žiaci Sofia Šuranová a Matej Maslík. O pekné oblečenie 

účinkujúcich sa postarala školníčka Martina Guľová, ušila pekné žlté sukničky a tričká so 

slnečnicou. Tance detí doprevádzal Miroslav Falath hudbou. Pôsobivé pozadie javiska bolo 

dekorované slnečnicami, čo zabezpečila ekonómka školy Lucia Falathová. Zaujímavá bola 

scénka detí s číslicami, v ktorej recitáciou predstavili jednotlivé známky 1 až 5. Na záver sa p. 

Vašáková poďakovala p. učiteľkám, rodičom a všetkým, ktorí sa podieľali na príprave 

akadémie.  

DETI! 

Pre blaho a lepšiu budúcnosť vašu 

Postavili sme túto školu. Vážte si ju! 

Učte sa v nej milovať prácu, pravdu 

A vieru vašich predkov. 

  To odkaz vašich otcov. 

8.septembra 1928 

 stavbu prevádzal 

  Štefan Hušt Trnava 

Pamätná tabuľa umiestnená na chodbe školy 

23.9. sa konal 52. ročník Výstavy ovocia, zeleniny a kvetov, ktorej organizátormi boli naši 

záhradkári, preto viac bude v časti ich činnosti. 

Šarkany, deti aj rodičia zápasili s vetrom 14.10. na ihrisku TJ 

14.10. si naše detičky merali sily s vetrom. S pomocou rodičov totiž vypúšťali šarkanov na 

ihrisku TJ. Zúčastnilo sa viac ako 70 detí s rodičmi. Predsedníčka kultúrnej komisie Ing. 

Bilčíková objednala dobrý vietor, takže bola zábava s lietajúcimi šarkanmi. Posledný z troch 

šarkanov skončil v sieti na multifunkčnom ihrisku, otec mal čo robiť pri vyslobodzovaní. 

Vlčkovské hody 

Naše hody, ktoré sme slávili 7.10., pôsobili tento raz skromnejšie. Kolotoče bežali takmer 

naprázdno. Na ihrisku sa odohrávalo kopanie jedenástok, kto chcel, mohol sa zapojiť. Napriek 

slnečnému dňu pri 23°C bola dedina prázdna. V sobotu bol na ihrisku iba sám predajca jadierok, 

v nedeľu bolo o niečo viac stánkov. 

Predstavovanie kandidátov na funkciu starostu obce a poslancov OZ 

24.10. sa uskutočnilo v sále OcÚ predstavovanie kandidátov na funkciu starostu obce 

a poslancov OZ. Moderovala MUDr. Marušiaková, svoj program predstavili kandidáti na 

starostu Jozef Baňas, PhDr. Zdenka Kollárová, Ing. Ivan Dobrovodský. K doterajším 

poslancom sa pridali – predstavili noví kandidáti Mária Madarová, Ing. Martin Muška, Ing. 



Katarína Pribilová, PhD. V diskusii vystúpil Marián Miškolci, Vladimír Šturdík, Ing. Ľudmila 

Šprochová, Ján Šulec. 

Mesiac úcty k starším 

Pozornosť obce bola venovaná aj našim starším občanom a dôchodcom. V rámci mesiaca úcty 

k starším bolo pripravené 27.10. popoludní posedenie pre občanov 75 a viacročných. 

Pohostenie – obed pripravil Vladimír Kollár, o obsluhu a kultúrny program sa postarali členky 

Vlčkovanky. Rozveselili ľudovými piesňami o láske, ale aj rozchode, tiež vyznanie 

k domovine. Recitáciou prispela Margita Glasová a po nej žiak Samko Nemček básňou 

Modlitba za starkú. MUDr. Marušiaková pripomenula významné výročia – 100 rokov od 

skončenia 1. svetovej vojny a vznik ČSR. Pri odchode obdržal každý pozornosť od obce 

Vlčkovce, kalendár, sladkosť a publikáciu. V príjemnom prostredí pokračovali naši starší 

občania vo vzájomných rozhovoroch. 

Starká je vľúdna. 

Má Boží pokoj v duši. 

Starká sa o nás s nikým nedelí. 

Má času ľúbiť nás. 

A nič ju nevyruší. 

Pri nej má týždeň sedem nedelí. 

  Milan Rúfus 

Návštevy vo Vidieckom dome 

Na web stránke obce bola uverejnená správa a foto o návšteve dôchodcov z Maďarska v našom 

Vidieckom dome. Aj ďalšia aktualita, folklórny súbor ŽIVEL z Bratislavy nahrával program 

tiež v našom Vidieckom dome. 

Obecná zabíjačka mala úspech 

Aktívni členovia DHZ Vlčkovce pripravili zabíjačku spojenú s predajom vynikajúcich 

produktov, chutnej „žebráckej kaše“, oškvarkov, jaterníc, krvavničiek, cigánskej pečienky, 

pečeného mäsa. O tom, že chutili, svedčilo aj to, že zakrátko boli vypredané. Vydarená akcia 

sa konala 20.11. vo dvore Hostinca u Michala. 

Prišiel Mikuláš 

To už sme sa ocitli vo vianočnom očakávaní. Prvým signálom bol príchod Mikuláša, pod 

ktorého maskou sa skrýval Ing. Michal Bilčík. Prišiel spolu s čertom Michalom Bilčíkom 

mladším a s anjelom Izabelkou Šuranovou 5.12. do sály OcÚ s batohom sladkostí. Všetkým 

deťom vo veku od 1 do 12 rokov s trvalým alebo prechodným pobytom v obci boli doručené 

pozvánky, ktoré boli určené aj na prevzatie mikulášskeho balíčka. 

Vianočné aranžmá, v okolí OcÚ veľký adventný veniec, rozžiarená hviezda... 

Vďaka nápadom Radovana Mika a zamestnancov obce sa rozžiarili priestory pred OcÚ, v jeho 

okolí a na Vidieckom dome. 

Vianočné trhy rozvoniavali v kultúrnom aj Vidieckom dome 

Obľúbené Vianočné trhy sa konali 8.12. v priestoroch OcÚ. Viac ako 20 predajcov zaplnilo 

stoly vianočnými ozdobami, pečivom, oblátkami, medom. V ponuke boli aj slané, pikantné 

a zabíjačkové dobroty. Svojimi výrobkami sa pochválili aj deti z našej ZŠ s MŠ. O občerstvenie 



sa postarali naši hasiči s ponukou cigánskej pečienky, vianočnej kapustnice, vareného vína, 

vianočného punču, dokonca aj punču pre deti. Vo Vidieckom dome bola sprístupnená 

prehliadky vianočných tradícií a zvykov. Pani starostová obohatila vianočný stôl koláčikmi 

a spolu s dcérami pripravila aranžovanie v dome. V maštali nechýbal Betlehem, symbol 

Vianoc. 

Poukážky na nákup potravín pre dôchodcov 

Dôchodcom nad 70 rokov doručili poslanci OZ poukážky v hodnote 10,00 € na nákup potravín 

v predajni Sama Vlčkovce, darček od obce Vlčkovce. 

Vianočné posedenie pre dôchodcov 

V nedeľu 16.12. popoludní sa uskutočnilo Vianočné posedenie pre dôchodcov. Úvodné 

privítanie predniesla Ing. Mária Bilčíková. Následne pozdravil prítomných starosta obce Ing. 

Ivan Dobrovodský. Program pripravila Kultúrna komisia, Vlčkovanka a deti z Vlčkoviec 

pásmom „Od jesene do Vianoc“, v réžii MUDr. Marušiakovej, harmonikárky Lýdie Retzerovej 

a vedúcej speváckej skupiny Márie Madarovej. Naše šikovné deti Emka a Samko Nemčekoví, 

Izabelka Šuranová, Zdenka Krajčovičová, Lea a Matúš Alumbasi, Matej a Lukáš Maslíkoví, 

Tomáško a Sofia Hrázski, predviedli, ako sa na jeseň šúpala kukurica. Ženy Margita Glasová 

a Silvia Dudášová, s dobre naostrenými jazykmi sa dali do driapania peria. Pesničkami ich 

podporili speváčky z Vlčkovanky. Pesničkami o víne pripomenuli aj ďalšiu jesennú robotu – 

oberačky vo vinohrade. Po „oldomáši“, ktorým sa vždy driapačky končili, sa priblížil Advent. 

Nasledovali vianočné piesne a vinše detí a žien. 

Príjemné stretnutie ukončila Ing. Bilčíková, so slzami v očiach spojila nádherné blahoželanie 

s významom adventných sviec – symbolmi mieru, lásky, viery a nádeje. Po piesni všetkých 

prítomných Tichá noc, svätá noc, sme sa rozišli v očakávaní najkrajších sviatkov roka. 

Silvestrovský beh zdravia 

Na záver roka sa 31.12.2018 konal už po tretí rok Silvestrovský beh zdravia. V štartovej listine 

bolo zapísaných 12 detí a 31 dospelých, našich aj z okolia. Najmladšia účastníčka bola 4-ročná 

Miška Kureková z Vlčkoviec a najstarší 56 ročný Daniel Matis. V cieli ich čakalo občerstvenie 

a diplomy. Okruh pre deti bol v dĺžke 600 m, ostatní 3680 m na ihrisku a ulici obce Vlčkovce. 

Vyhodnotenie: 

Dievčatá: 1. miesto Natália Huttová, 2. Adelka Vidličková, 3. Nelka Kureková 

Chlapci: 1. miesto Lukáš Maslík, 2. Matúš Alumbasi Timona, Samuel Nemček 

Ženy do 40 rokov: 1. Katarína Kopúnová, 2. Katarína Ondrejkovič 

Ženy nad 40 rokov: 1. Ingrid Hrabáriková, 2. Alena Kalivodová, 3. Mária Kollárová 

Muži do 40 rokov: 1. Andrej Sekely, 2. Peter Lančarič, 3. Roman Glozmek 

Muži nad 40 rokov: 1. František Sabo, 2. Ján Kráľovič 

Muži nad 50 rokov: 1. Daniel Mitas, 2. Miroslav Kalivoda 

NAPÍSALI – HOVORILI O NÁS 

Vlčkovské jedlá v Abraháme 

MY TRNAVSKÉ NOVINY v č. 15 zo 16.4.2018 uverejnili záznam z Ochutnávky jedál starých 

materí pod názvom: „Obcou Abrahám sa niesla vôňa tradičných jedál našich predkov“ 

doplnený fotografiami. Obec Vlčkovce bola iba v úvode medzi vymenovanými ôsmymi 

obcami, ktoré sa na podujatí zúčastnili. Článok bol viac všeobecný a venovaný Abrahámu. 



TRNAVSKO: „GPS, špagát a motyka. Miroslav vytvoril unikátne bludisko“ 

Regionálne noviny TRNAVSKO č. 28 z 13.7.2018 upútali článkom: „Zablúďte v kukurici vo 

Vlčkovciach“. Na fotografii pri vstupe do bludiska bol Miroslav Sedlák s manželkou, ktorý má 

túto výnimočnú atrakciu na svedomí, pri nich švagrovia s deťmi, ktorí im s bludiskom 

pomáhajú. Ako sa v článku vyjadrila jeho manželka Lenka, myšlienka vytvoriť niečo unikátne 

na Slovensku sa zrodila v hlave Miroslava Sedláka z Opoja, ktorý hospodári na poliach vo 

Vlčkovciach. I keď sú v zahraničí bludiská rozšírené, nikoho nekopíroval, bludisko vymyslel 

sám, nakreslil na papier a po nadšení s deťmi začal na jar realizovať. Zasial kukuricu a keď ešte 

nesiahala ani po pás, začal vysekávať cestičky bludiskom. Pomáhal si navigačným systémom 

GPS, ale i špagátom a motykou. S pomocou manželky a prispením švagra Juraja Zaťka sa po 

troch dňoch driny mohol tešiť z prvého slovenského kukuričného bludiska.  

K dispozícii je ohnisko na opekanie, každý si z návštevníkov opečie na čo má chuť. Zväčša si 

prinesú špekáčiky a slaninku. Záujemcov je veľa hlavne cez víkend. Dokonca už privítali aj 

návštevníkov z Česka. 

Aj denník NOVÝ ČAS a TV MARKÍZA propagovali 6.7.2018 Kukuričné pole Vlčkovce. 

„Prvé slovenské kukuričné bludisko sa rozprestiera na ploche 2,5 ha a trasa je dlhá 1,9 km. Má 

7 stanovíšť, na každom je pre deti tabuľka s hádankou a zaujímavosťou o kukurici. Pri vstupe 

dostanú deti tajničku, ktorú na základe hádaniek vyplnia, v závere ju odovzdajú a dostanú 

sladkú odmenu a nálepku maskota – pána Kláska. Návštevníci sa môžu zabaviť hádzaním 

kruhmi na stĺpiku, hodom loptou do terča, či lezením na pyramídu z balíkov slamy, tiež 

opekačkou. Váľanie v slame sa podľa Lenky páči deťom najviac.“ 

Rodina Sedlákovcov bola úspešná a preslávila náš kataster a obec Vlčkovce bludiskom, ale aj 

jahodoviskom so známym samozberom jahôd. 

„Zvony nad krajinou“ RTVS Regina západ o Vlčkovciach 

V nedeľu 8.7.2018 o 11:00 hod. bola v rádiu Regina západ vysielaná hodinová relácia v našej 

obci pod názvom „Zvony nad krajinou“ a tiež vo večerných hodinách 9.7. bola repríza. Na úvod 

zaznela báseň Fraňa Štefunku o rodnej obci „Hučali topole...“ S históriou obce oboznámila Dr. 

Čordášová, ďalšie informácie o obci pridal starosta Ing. Ivan Dobrovodský. 

S prípravou starodávneho jedla „žgance“ a tiež s činnosťou Vlčkovanky oboznámila MUDr. 

Darina Marušiaková. Úryvky z Kroniky obce uviedla kronikárka Mgr. Eva Magulová. 

O činnosti poľovníkov hovoril predseda Poľovníckeho združenia Marek Lisický, o záľubách 

chovateľa poštových holubov porozprával Štefan Repiský predseda ZO CHPH Vlčkovce-Opoj. 

Pochvalne sa o jeho záľube vyjadrila manželka Alžbeta. Ich syn Peter Repiský hovoril 

o podnikaní v stavebnej oblasti. Našim kostolom sprevádzal a hovoril o histórii i súčasnosti 

kostola František Vidlička – kostolník. Reláciu oživili svojim spevom členky speváckej 

skupiny Vlčkovanka pod vedením Márie Madarovej. Nechýbal ani príspevok z našej školy 

PaedDr. Ivety Krchňákovej a detí. 

„Novinky z radnice“ – z dejín mesta Trnava (2016/2017): 

Boli mnohé zaujímavosti o „osobnosti Jozef Slezák (*1878 Križovany n/D - +1953 Dreux, Fr.). 

Bol to veľkostatkár, podnikateľ a prvý starosta Trnavy v r. 1918-1922. Narodil sa v zámožnej 

roľníckej rodine. Jeho rod pravdepodobne pochádzal z Moravy – Sliezska (Slezák). Oženil sa 

s Teréziou Uhrovičovou (1900) z Farkašína (Vlčkovce). Pochádzal z 8. detí a každé dieťa 

zdedilo 8 ha pôdy od otca. S manželkou Teréziou spolu s venom a následnou kúpou pozemkov 

hospodárili postupne na 60 ha pôdy. Mali syna Jozefa (1901) a Michala (1903). Syn Jozef sa 

oženil s Helenou Sieglovou a mali 4 synov: Jozefa, Michala, Pavla a Karola. 



V roku 1925 veľkostatkár Jozef Slezák postavil vo Vlčkovciach cukrovar a na Vianoce 1948 

emigroval do Rakúska a neskôr do Francúzska“, obsiahly článok uvádzal veľa zaujímavostí 

o osobnosti staviteľa nášho Cukrovaru a jeho stavbe. 

ZÁKLADNÁ ŠKOLA S MATERSKOU ŠKOLOU VLČKOVCE 

ZŠ – Základná škola – šk. rok 2017/2018 

Nakoľko ZŠ a MŠ sídlia v jednej budove, viaceré aktivity, podujatia, hlavne výchovné, mali 

spoločné a budú uvedené v časti MŠ. Zameriam sa na oblasť vzdelávania našich žiakov a s tým 

súvisiace aktivity. 

Čitateľské zručnosti 

V mesiaci január sa zapojili do súťaže na webe – Kozmix. Pod záštitou Petry Polnišovej 

prebiehal Čitateľský oriešok, v ktorom si overovali čitateľské zručnosti. Navštívili Múzeum 

v Seredi. 

Recitačná a matematická súťaž 

Vo februári sa uskutočnilo školské kolo recitačnej súťaže Hollého pamätník. V marci 

pokračovalo obvodné kolo tejto súťaže a tiež obvodné kolo matematickej súťaže Pytagoriáda. 

Výsledky neboli do kroniky poskytnuté. 

Konalo sa stretnutie rodičov predškolákov. Žiaci, ktorí navštevujú školský klub detí – ŠKD, 

navštívili v Seredi veľkonočné tvorivé dielne. Svojou zručnosťou spestrili veľkonočné trhy v 

obci a tiež výzdobu v obci.  

Výtvarná súťaž 

V apríli sa konal zápis žiakov do prvého ročníka. V tomto mesiaci sa zapojili do výtvarných 

súťaží „Svätoplukovo kráľovstvo ožíva“ a „Rodina“, tiež do zbierky Ligy proti rakovine na 

Deň narcisov v obci (finančná zbierka). V Bratislave navštívili divadelné predstavenie a Lego 

výstavu. 

Program ku Dňu matiek pripravili žiaci ZŠ s MŠ, telovýchovná zdatnosť, Škola v prírode 

Súťaž v telovýchovnej zdatnosti „Sito Malženice“ absolvovali v máji. V júni zase športové hry 

v Jaslovských Bohuniciach. Vyvrcholil zber papiera, no a posledný mesiac školského roka si 

užili oslavu MDD, didaktické hry, na záver pobyt v Škole v prírode. Slávnostným ukončením 

šk. roka 2017/2018 ukončila pôsobenie doterajšia riaditeľka školy PaedDr. Iveta Krchňáková 

Zastupovaním funkcie riaditeľky školy bola poverená Martina Vašáková. 

Nový šk. rok 2018/2019 

Výročia našich škôl 

Nový školský rok 2018/2019 vyvrcholil v prvých dňoch oslavou 90. výročia posviacky školskej 

budovy a 70. výročia založenia MŠ vo Vlčkovciach. Život škôl od začiatku po súčasnosť 

dokumentuje publikácia vydaná obcou (viď časť Kultúrny život v obci), na príprave ktorej sa 

podieľala aj riaditeľka ZŠ PaedDr. Krchňáková. 

Projekty a zbierky 



V projekte „Škola priateľská deťom“, ďalej „Zbieraj baterky“ a tiež finančná zbierka na 

podporu nevidiacich „Biela pastelka“ pod záštitou Adely Banášovej Vinceovej, sa žiaci aktívne 

zapojili hneď v septembri. 

Nové vedenie ZŠ s MŠ 

Do funkcie riaditeľky ZŠ s MŠ nastúpila od 1.10.2018 Mgr. Viera Kráľovičová. 

Pedagogickí zamestnanci: 

Triednictvo a počty žiakov od 1.9. do 30.9.2018 

Mgr. Martina Vašáková – 4. roč. = 6 žiakov; poverená riadením školy 

Mgr. Nikoleta Jamrichová – 3. roč. = 13 žiakov + 1 v zahraničí 

Mgr. Mária Kovačičová – 2. roč. = 9 žiakov (od 1.11. = 8 ž., 1 ž. sa odsťahovala) 

Mgr. Mariana Ďuricová – 1. roč. = 12 žiakov 

Mgr. Martina Vašáková – vychovávateľka ŠKD 

Mgr. Katarína Lamošová – vychovávateľka ŠKD 

Mgr. Veronika Durinová – učiteľka náboženskej výchovy 

Mgr. Stanislava Poláková – asistentka učiteľa 

Od 1.10.2018 Mgr. Viera Kráľovičová, riaditeľka škola – 4. roč. = 6 žiakov 

Počet žiakov spolu = 40 

ZŠ Plavy v Čechách 

Svetový deň úsmevu prebiehal 5.10. po triedach s vyučujúcimi.  

Výchovný koncert p. Bergera 10.10. bol zameraný na ľudové hudobné nástroje. 

V projekte „Záložka do knihy spája školy“ bola kontaktnou školou ZŠ Plavy v ČR. 

Zdravá výživa farebne 

Celoslovenské testovanie pohybových zručností žiakov 1. roč. uskutočnilo MŠ SR. Týždeň 

zdravej výživy bol 15.-19.10., deti si nosili ovocie a zeleninu podľa farby dňa. 

Pestré projekty v októbri 

Žiaci 2. ročníka sa učili písať a posielať listy poštou domov, alebo niekomu, z príležitosti 

Svetového dňa pošty (24.10.). 

25.10. v rámci Mesiaca úcty k starším pripravili pozvánky, program a darčeky pre svojich 

starkých. Čítaním, hodnotením príbehov a nakoniec odoslaním hlasov, sa zapojili do projektu 

„Detský čin roka“.  

„Noc v škole“ prežili 26.10. spojení s lampiónovým sprievodom dedinou a plnením rôznych 

úloh. 

Mesiac ukončili didaktickými hrami 29.10. 

November bohatý na aktivity 

Rovnako pestrý bol aj november. Recitáciou sa podieľali na spomienkovej slávnosti 100. 

výročia ukončenia I. svetovej vojny 11.11.  

V projekte „Škola priateľská deťom“, ktorý organizoval Unicef, posielali príspevky a fotky zo 

školských aktivít. Medzinárodný deň tolerancie 16.11. sa zamerali na prípravu nástenky.  



Zapojili sa do okresného kola výtvarnej súťaže „Ochranárik“, ktorú organizovali hasiči 

a policajti. 20.11. sa konala predvádzacia hodina stolného tenisu pre žiakov 1. a 2. ročníka 

v Majcichove.  

Sumou po 1,00 € prispeli 27.11. do zbierky pre choré deti v projekte „Euro deťom“, za čo 

obdržali nálepku.  

„Maľovaný sen Vianoc“ bola výtvarná súťaž 28.11. v Kalokagatii Trnava.  

29.11. sa uskutočnilo súťaž žiakov 2.-4. ročníka o najbystrejšieho žiaka školy „Vševedko“. 

Vševedko školy sa stal Tomáš Hrázsky.  

Deň nenakupovania 30.11. spropagovali na nástenke a tiež sa venovali vianočnej výzdobe tried, 

chodieb a okien. 

4.12. znovu zavítali do múzea v Seredi na tvorivé dielne s prehliadkou vianočných ozdôb.  

Svojimi prácami obohatili Vianočné trhy v obci 8.12. Deň predtým sa fotili na vianočné 

pozdravy a kalendáre. 

 Víťazi školského kola Pytagoriády 

Víťazmi školského kola Pytagoriády pre 3. a 4. ročník sa 12.12. stali Izabela Šuranová a Lukáš 

Maslík. 

Vianočné besiedky, trhy, akadémia, Vianočná pošta seniorom 

Ďalšie aktivity sa niesli v znamení vianočnej atmosféry. Či už to bolo písanie listov – Vianočná 

pošta seniorom – a ich odoslanie emailom do domovov sociálnych služieb, vystúpenie pre zväz 

zdravotne postihnutých v obci, Bazár vianočných ozdôb v škole, Vianočné besiedky v triedach, 

výzdoba a vystúpenie na Vianočnej akadémii v Kultúrnom dome v obci, zvlášť 20.12. ZŠ 

a 19.12. MŠ. 

Z nakúpených hračiek od sponzorov sa tešili v Školskom klube detí. 

Výbor Rodičovského združenia pri ZŠ s MŠ na šk. rok 2018/2019: 

Predseda: Andrea Šuranová, zástupca: Jana Padyšáková 

Správca financií: Lucia Falathová, revízor: Katarína Chnapková 

Členovia pre ZŠ: 1 . roč. Andrea Nemčeková, 2. roč. Jaroslava Šimová, 3. roč. Ľubomíra 

Alumbasi Timona, 4. roč. Katarína Maslíková 

Členovia pre MŠ: Trieda Lienok – Katarína Pribilová, Trieda Žabiek – Dominika 

Zimermanová, Trieda Včielok – Zuzana Hrázska 

Nepedagogický zamestnanci školy: Martina Guľová – upratovačka, Anton Richtárik – školník, 

Lucia Falathová – ekonóm, mzdár 

Pre školskú jedáleň: Miriam Šulcová – vedúca ŠJ, Erika Bočková – hlavná kuchárka, Katarína 

Šeryová – kuchárka, Žaneta Falathová – prevádzkový zamestnanec 

MŠ – Materská škola – šk. rok 2017/2018 

Po Vianočných prázdninách zavítala medzi deti známa „Simsala“ a to 11.1. Predviedla pásmo 

pesničiek na tému profesia – zamestnanie. Deti sa zapájali spevom a hrou na hudobných 

nástrojoch. 

Fašiangy s kúzelníkom a karnevalom 



O mesiac 12.2 prišli deti aj pani učiteľky do MŠ v maskách na svoj Fašiangový karneval. 

Zábavu im spestril kúzelník svojim vystúpením. Po jeho odchode pokračovali v zábave, tanci 

a pochutnávali si na občerstvení. Každé dieťa dostalo darček. 

Horiaca Morena odplávala v potoku 

Stalo sa už tradíciou vynášanie Moreny do potoka, na znak rozlúčky so zimou a vítania jari. 

21.3. v sprievode na čele s Morenou, ktorú si sami zhotovili, prešli k Dudváhu a koriacu spustili 

do potoka. 

18.4.sa predškoláci zúčastnili na besede o zdravej výžive. 

Poučne aj veselo s hasičmi 

S činnosťou našich hasičov sa zoznámili 4.5. na miestnom ihrisku TJ. Prezerali si hasičské autá, 

ukážku ako sa hasí oheň a overili si zručnosť v striekaní do terčov. 

To najmilšie pre mamičky 

Rodičia aj deti sa tešili na nedeľné popoludnie 13.5., kedy sa slávil Deň matiek. V preplnenej 

sále OcÚ spolu so žiakmi ZŠ predviedli pásmo básničiek, piesní a nešlo by to bez tanca. Pre 

mamičky si vlastnoručne zhotovili darček, ktorým na záver obdarovali svoje mamičky. 

Svitol deň, čo nemá páru, veď ty mamka sviatok máš. 

Požehnanie svoje daruj, prosíme ťa vypočuj nás. 

Dnes je veľký sviatok, mala by tu hudba hrať. 

Snežienky a konvalinky, mali by tu rozvoňať. 

Svoje schopnosti predviedli v Majcichove 

16.5.predviedli program na podujatí „Zahrajme sa spolu“, ktoré sa tento rok konalo 

v Majcichove. Toto už tradičné podujatie každoročne spája deti z okolitých MŠ. 

Priamo do školy prišli 23.5. sokoliari. Deťom a žiakom predviedli program s dravcami. Okrem 

pekných zážitkov, získali informácie v ich živote v prírode. 

Medzinárodný deň detí 

Očakávaným dňom bol 1. jún – MDD, plný zábavy a prekvapení. Nechýbalo pohostenie, na 

ihrisku TJ športové súťaže a balíček za odmenu k sviatku. 

Športová „Olympiáda“ 

Predškoláci sa 31.5. zúčastnili na 15. ročníku Škôlkarskej olympiády v Seredi. Po oficiálnom 

olympijskom začiatku, statočne bojovali v súťažných disciplínach. 

„O rybárovi a zlatej rybke“ bol názov divadla, ktoré navštívili 7.6. v Bratislave. 

Týždeň v Prašníku 

V závere školského roka absolvovali predškoláci so žiakmi ZŠ pobyt v Škole v prírode 

v Prašníku. Spolu s vyučujúcimi a s animátormi si vychutnávali program plný 

nezabudnuteľných zážitkov v kolektíve. 

Záver šk. roka – rozlúčka 



20.6. sa konala rozlúčková slávnosť predškolákov s MŠ. Po vystúpení pre rodičov obdržali 

svoje prvé vysvedčenie – „Osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania a darčeky“. 

Školský rok sa skončil 29.6.2018 v piatok. Prevádzka v MŠ pokračovala dva týždne od začiatku 

letných prázdnin, t. j. od 2.7.2018. 

Naša škola: 

1928 – Rímsko-katolícka slovenská ľudová škola 

1945 – Národná škola 

1984 – Základná škola 

2003 – Základná škola s Materskou školou pre 1.-4. ročník 

2008 – Základná škola s materskou školou Vlčkovce 

Školský rok 2018/2019 

Dobrá správa o našej MŠ je, že z roka na rok narastá počet detí v MŠ. V novom šk. roku, ktorý 

sa začal 3.9.2018 nastúpilo do MŠ spolu 57 detí, zaradení boli v troch triedach. 

Organizácia školského roka 

Pedagogický zamestnanci   triedy   počty detí 

Bc. Eva Koštialová             Lienky      19 

Bc. Lucia Pavlíková    Včielky       22 - najstaršie 

Bc. Jana Lopatková    Žabky       16 – najmladšie 

Ivana Hlavnová – zástupca riaditeľa pre MŠ 

Bc. Ivana Piknová – učiteľka 

Hospodárski zamestnanci sú spoloční so ZŠ. 

70 rokov od vzniku MŠ, začiatok aj súčasnosť v budove ZŠ 

Aj naši škôlkari sa samozrejme zapojili do slávnostného programu pri príležitosti výročí našich 

škôl v septembri. 

Svojimi prácami z prírodnín spestrili Výstavu ovocia, zeleniny, kvetov našich záhradkárov. Ich 

výrobky boli nápadité, obdivuhodné. 

Pestrý jesenný program 

Dňa 10.10. sa najstaršie deti zúčastnili na koncerte ľudovej hudby. 

16.10. zavítalo do MŠ divadlo s predstavením „O psíčkovi a mačičke“. Príbeh ponúkol malým 

divákom hravé nápady, v ktorých sa konfrontovali s ľudskými charakterovými hodnotami. 

Šikovnosť svojich vnúčat v speve, tanci a recitácii si vychutnali starí rodičia na posedení 23.10. 

Uskutočnilo sa z príležitosti Mesiaca k úcte starším, v sále OcÚ. 

„Sférické kino“, nová cesta za poznaním 

Čo všetko dnes prichádza priamo do školy či obce, nestačíme sa my starší čudovať. 27.10. 

zavítalo do sály OcÚ „Sférické kino“. Je to najnovšia zábavno-vzdelávacia cesta za poznaním. 

S pomocou projekcie sa deti ocitli vnútri mobilnej kupoly a stali sa tak súčasťou rozprávky. 

Radosť s Mikulášom 



Priblížil sa záver kalendárneho roka, čarovný lampiónový sprievod, zakrátko už zavítal 6.12. 

priamo do MŠ Mikuláš s čertom. Svojim vystúpením si deti vyslúžili balíček sladkostí a radosti, 

niektorí aj slzičky. 

Vianočné koledy detí do domácností a na Akadémii 

17.12. deti spolu s pani učiteľkami vniesli do príbytkov trochu vianočnej nálady. Vianočnými 

koledami spríjemnili deň v rôznych domácnostiach vo Vlčkovciach. 

19.12. sa v sále OcÚ konala Vianočná akadémia. Okrem básničiek, pesničiek o zime 

a Vianociach, deti potešili svojich rodičov ručne zhotoveným pekným darčekom. Rozlúčili sa 

tak s rokom 2018.  

Dňom 21.12. začali Vianočné prázdniny. 

V oblôčku svetlo svieti, 

náš vianočný strom,  

vôkol neho kŕdeľ detí,  

ožil tichý dom. 

A v tom dome láskou dýcha, 

každá bytosť živá, 

čarovná je vianočná noc, 

krásna podmanivá. 

CIRKEVNÝ ŽIVOT 

Novoročná svätá omša 

Prvé novoročné ráno veriacich začalo stretnutím na svätej omši oslavou Panny Márie 

Bohorodičky. V úvode, ako každoročne, odznela spoločná modlitba veriacich k Duchu 

svätému. Na záver zasvätil pán farár Maroš Lovič deti a celú farnosť Panne Márii. Po skončení 

omše pri východe z kostola pán farár každému osobne zaželal požehnaný nový rok, táto 

pozornosť u nás nebývala.  

Tradičné sviatky po Vianociach, aj nový sviatok 

Nasledovali tradičné sviatky, Zjavenie Pána – „Tri Krále“, so svätením vody a nahlásených 

príbytkov, krst Krista Pána, nový sviatok Titusa Zemana sa slávil 8.1. 

2.2.  – Svätenie sviec a tiež Svätoblažejské požehnanie, boli súčasťou omše na Hromnice.  

Už 14.2. Popolcovou stredou začalo pôstne obdobie, na znak výzvy k obráteniu sme boli 

pomazaní popolom na čelo. 

Úmysel večernej sv. omše s otcom Mirekom Vančom bol za deti, ktoré sa pripravujú na 1. sv. 

prijímanie. Liturgické čítanie predniesli matky a deti pridávali svoje vlastné prosby. Obsah 

čítaní im priblížil pomocou premietaného obrazu „Mojžiš medzi ľudom“. Rodičia doprevádzali 

omšu spevom a hrou na gitare. 

25.2. bol na sv. omši čítaný List najvyšších predstaviteľov všetkých kresťanských cirkví 

k medzinárodnej zmluve, tzv. „Islamskému dohovoru“. 

Svätá omša a Krížová cesta s deťmi a rodičmi.  

Posledné marcové dni sme už slávili Veľkú noc. Po svätení bahniatok na Kvetnú nedeľu 25.3. 

čítal pán farár Lovič s Marekom Trnkom a Miroslavom Šuranom Pašie. Popoludní bola pekná 

Krížová cesta detí s rodičmi. 



Veľkonočné obdobie s otcom Mirekom Vančom 

Veľkonočné obrady začali na Zelený štvrtok 29.3. Na Veľký piatok o 6:00 hod. bola Krížová 

cesta, obrady o 15:00 hod. a večer tradičná Krížová cesta z Križovian cez chotár. Na Bielu 

sobotu bola od 10:00 hod. Poklona pri Božom hrobe až do 19:30 hod., kedy začali obrady 

Vzkriesenia, tentoraz bez procesie, pretože pršalo. Všetky tieto dni, aj Veľkonočnú nedeľu, sme 

slávili s otcom M. Vančom. Čítaný bol list otca arcibiskupa Jána Oroscha. 

O týždeň bola nedeľa Božieho milosrdenstva. Na ďalší deň bol presunutý sviatok zvestovania 

Pána z 25.3. z dôvodu veľkonočných sviatkov. 11.4. bola u nás celodenná Poklona a večer 

svätá omša. 

Duchovná obnova zameraná na obnovu – reorganizáciu Spolku sv. ruženca sa konala 20.4. 

s pátrom dominikánom, zmeny (aj zmätky) medzi členmi o priebehu výmeny ružencových 

lístkov. 

Slávnosť Prvého svätého prijímania prežívalo 6 našich detí s rodinami a veriacimi 20.5. Rodičia 

si dali záležať na výzdobe, kostol žiaril s deťmi. Bola to nedeľa Ducha svätého – Turíce. 

Svätodušný pondelok určil Svätý Otec František ako sviatok Panny Márie – Matky cirkvi. 

Pripadol na 21.5. 

Posledný májový sviatok Slávnosť najsvätejšieho Kristovho tela a krvi, po našom „Božie telo“ 

bol 31.5. Omša a procesia v parku pri kostole pri štyroch malých oltárikoch bola s otcom M. 

Vančom. Procesiu doprevádzala Vlčkovanka. Oltáriky sú orientované na štyri svetové strany, 

aby celá obec, aj neprítomní boli účastníci svätenia – vysvetlil kňaz. 

5.7. bol štátny sviatok sv. Cyrila a Metoda, slávnostná sv. omša bola na Devíne. 

15.9. na sviatok Sedembolestnej Panny Márie, patrónky Slovenska, bol deň pracovného pokoja. 

Národná púť so sv. omšou sa konala v Šaštíne, za účasti predstaviteľov vlády SR. Zúčastnilo 

sa jej aj 6 našich žien s pútnikmi z Majcichova.  

Od 1.7. bol do našej farnosti ustanovený d. p. Ladislav Vrábel, výpomocný duchovný, namiesto 

d. p. Mireka Vanča, ktorý bol ustanovený do Trnavy. 

Sobáše v našom kostole 

V kostole sme boli svedkami dvoch sobášov.  

Dátum 7.7. si vybrali za svoj sobášny deň naši mladí snúbenci, vlčkovčania Barbora Kollárová 

a Matej Vojtech, počas sv. omše si povedali svoje „ÁNO“. 

Piatok 21.9. si zvolili za svoj svadobný deň v našom kostole domáci Mgr. Marek Kráľovič 

s nevestou Evkou Senkovou z Bratislavy. Pred viac ako 100 svadobčanmi spečatili svoje 

„ÁNO“ pred kňazom d. p. Ľubošom Matúšom. 

1.9.2018 sa konalo slávnostné Blahorečenie Anky Kolesárovej v Košiciach a slávnosť 

pokračovala v jej rodnej dedine Vysoká nad Uhom. Ako 16-ročná počas II. svetovej vojny 

zvolila smrť pred zneuctením ruským vojakom.  

Sviatok patrónky nášho kostola sv. Terézie z Lisieux sme si pripomenuli svätou omšou 1.10. 

s otcom M. Vančom. Hody sme slávili 7.10., sv. omša bola za nášho rodáka Fraňa Štefunku. 

Po omši sme si mohli uctiť relikvie sv. Terezky, ktoré sú v našom kostole. Hodový pondelok 

sme začali rannou omšou s p. dekanom Liborom Škriputom. V kázni po stopách sv. Terezky 



zaspomínal na cestu po Francúzsku, keď bol ešte farár v Križovanoch, teraz už kanonik 

v Seredi. Omša bola za rodiny Slezáková a Falathová, vďaka ktorým tu tento kostol stojí.  

14.10. sme slávili 84. výročie posviacky nášho kostola. 

28.10. v Križovanoch n/D prijalo 33 birmovancov Sviatosť birmovania z rúk biskupom 

povereného kňaza Jána Hallona. Z uvedeného počtu bolo 9 birmovancov z Vlčkoviec. 

Na sviatok Všetkých svätých 1.11. bola o 16:00 hod. pobožnosť za zosnulých na cintoríne 

s otcom M. Vančom a po nej sv. omša v kostole s p. farárom Lovičom. 

Trnavská novéna 13.-21.11., účasť našich veriacich bola individuálna. 

25.11. Zasvätenie veriacich najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu. 

25.11. v nedeľu bol sviatok Krista Kráľa, posledná nedeľa kresťanského roka, ďalšia nedeľa 

2.12. bola už prvá Adventná s posvätením adventných vencov a sviec. Ranné rorátne omše boli 

o 6:30 hod. pri sviečkach. 

Na Štedrý deň sme si mohli odniesť do príbytkov Betlehemské svetlo z kostola, cintorína a od 

sochy Panny Márie pri križovatke. Polnočná svätá omša bola o 22:30 hod. Prvá nedeľa po 

narodení Pána 25.12. bola k sviatku Svätej rodiny Ježiša, Márie, Jozefa. 

Rok sme ukončili sv. omšou 31.12. o 16:00 hod., na ktorej pán farár Lovič premietol niektoré 

udalosti z toho, čo sa vybudovalo, aj spoločenské udalosti – podujatia vo farnosti. U nás to bolo 

hlavne obnova kríža pred kostolom, nové ríny na kostole. Podal ekonomická prehľad a tiež 

údaje o počte krstov, pohrebov, sobášov, birmovke. Poďakoval všetkým, ktorí sa akokoľvek 

podieľali, pričinili o chod kostola. 

Ďakovná pobožnosť po sv. omši 31.12. bola za končiaci sa rok 2018. 

ORGANIZÁCIE, KLUBY, SPOLKY 

Klub dôchodcov 

Hodnotenie činnosti 

Výbor Klubu dôchodcov vo Vlčkovciach naďalej aktívne pracoval v pôvodnom zložení, pod 

vedením predsedníčky MUDr. Dariny Marušiakovej. Výročná členská schôdza sa konala 

26.1.2018, na ktorej bola hodnotená činnosť za rok 2017 a prednesený plán činnosti na rok 

2018.  

Stretnutia jubilantov 

Počas roka 2018 boli nasledovné aktivity a podujatia. Posedenia v klube s jubilantmi sa mali 

konať raz za dva mesiace, bolo ich o niečo menej, vzhľadom na rekonštrukciu miestností. Je na 

škodu, že na príjemnom posedení pri káve, pesničkách a pohostení, sa stretávalo iba okolo 20 

dôchodcov. 

„Jánošík po 300 rokoch“ – šťastný je národ, ktorý má hrdinov, ešte šťastnejší ten, ktorý ich 

nemusí mať – Stanislav Štepka (25.1.2018 RTVS) 

Prvým spoločenským podujatím bola 22.1.2018 návšteva predstavenia v Bratislave „Jánošík po 

300 rokoch“, v naštudovaní Radošincov a umocnené vystúpeniami Lúčnice. Zúčastnilo sa 45 

osôb. 



Obľúbené kúpanie s rehabilitačným cvičením 

Naši dôchodcovia si zvykli na zájazdy na termálne kúpaliská spojené s rehabilitačným 

cvičením. Prvým v tomto roku bolo kúpanie v Poľnom Kesove, 17.5. za účasti 35 osôb. Napriek 

daždivému počasiu u nás, kúpanie si vychutnali. Zopakovalo sa aj 16.7. za účasti 56 osôb. Na 

zájazdoch na kúpanie platil dôchodca 1,00 € za spoluúčasť. Nedôchodcovia hradili celú cenu 

vstupného, vzhľadom na to, že dotácia z Trnavského samosprávneho kraja 650,00 € a dotácie 

z obce 730,00 € bolo na rekondíciu dôchodcov. 

Stará Ľubovňa – relaxačný pobyt 

Relaxačný pobyt v Starej Ľubovni od 2. do 8.9.2018 bol výborný. Zúčastnilo sa 34 osôb. 

Vychutnali sme si spoločnú cestu vlakom, výborne skombinovanú s autobusom. Cena za pobyt 

v hoteli Sorea bola 150,00 €, zahŕňala denne vstup do bazéna, 1 krát perličkový kúpeľ, 1 krát 

morský kúpeľ. Ostatné služby vo wellnese boli s 50% zľavou. Pobyt bol s plnou penziou. Na 

recepcii sme si mohli vybrať so zájazdov, tie sme si hradili. Okrem prechádzok v príjemnom 

prostredí, sme navštívili veľa vzácnych miest v tomto čarovnom kúte Slovenska. Vďaka výboru 

Klubu dôchodcov sme mohli spoznať nádherné miesta, nazrieť aj za hranice do Poľska a tiež 

stmeliť náš kolektív pri večerných posedeniach s goralskou muzikou, ale aj s našou 

harmonikárkou Lydkou Retzerovou.  

Návšteva Bardejova, pútnického areálu so sv. omšou v Litmanovej, mesto Stará Ľubovňa 

s pamätnou izbou Jána Melkoviča, Nový Targ aj sakrálne pamiatky Poľska – miniatúry 

objektov, Ľubovniansky hrad a skanzen. Štyrom z nás sa podarila návšteva Pienin s plavbou na 

plti, čo bol nezabudnuteľný zážitok, tiež prehliadka Červeného Kláštora a návšteva 

čokoládovne – Nestvile park, čokolatéria – Hniezdne, škoda, že sme obišli blízky Niedzic, 

spojený s pamiatkou na herca Michala Dočolomanského. 

V nedeľu 23.9. na Výstave ovocia, zeleniny, kvetov, mal Klub dôchodcov svoj stôl preplnený 

zaváraninami, liečivými sirupmi, olejmi a kvetmi. 

Ďalšie zájazdy na kúpanie 

24.9. naši otužilí dôchodcovia prekonali ochladenie, vychutnávali si kúpanie v Dunajskej 

Strede, za účasti 41 osôb. Ďalšia návšteva kúpaliska bola 14.11. v Poľnom Kesove, za účasti 40 

osôb. Pochvaľovali si i napriek neskoršiemu jesennému dátumu. 

Poučný, tajuplný príbeh zo 14 storočia 

Pekný umelecký zážitok si odnieslo 31 účastníkov muzikálu Matúš Čák Trenčiansky 

v hudobnom divadle Wustenrot Teatro v Bratislave, dňa 16.11. V hlavných úlohách bol Martin 

Harich, Peter Kočiš, Jiří Zonyg, podali výborné výkony (mladý kráľ Karol Róbert, Kardinál, 

Matúš). 

Spolupráca so speváckou skupinou Vlčkovanka 

Členky speváckej skupiny Vlčkovanka spolu s členkami výboru Klubu dôchodcov vystupovali 

na podujatiach v obci. Hlavnou režisérkou ich programov bola MUDr. Darina Marušiaková. 

Hneď začiatkom roka pripravili pochovávanie basy, jedlá starých materí, s ktorými 

prezentovali obec na Ochutnávke v Abraháme, 15.3. nahrávanie programu Zvony nad krajinou, 

5.5. aj s niektorými dôchodcami brigádu na cintoríne. Úspešne sa chytili varechy pri varení 

gulášu 2.6., kde si zmerali sily s mužskými tímami. O tom, že bol guláš výborný, svedčil 



prázdny kotol a dostatok koštujúcich. Varechy sa ujala Veronika Fuknová, Darina 

Marušiaková, Ružena Brestovanská, Ľudmila Machová.  

Piesňami a básňou prispeli členky Vlčkovanky pri otvorení Výstavy k výročiu narodenia Fraňa 

Štefunku 4.8., k slávnostnému odhaleniu tabule pred kostolom na pomníku padlým, posedenia 

pre dôchodcov nad 75 rokov a Vianočného posedenia dôchodcov. Všetko už bolo spomenuté 

na predchádzajúcich stránkach. Treba však uviesť, že príprava programov si vyžadovala 

obetavosť účinkujúcich, nemálo času pri príprave programu, na skúškach, či cestovaní mimo 

obce. Bez nich si už nevieme predstaviť smútočné obrady, či sväté omše sprevádzané spevom 

žien s dirigentkou Máriou Madarovou a organistkou Lydkou Retzerovou.  

Činnosť Klubu dôchodcov a Vlčkovanky pochvalne zhodnotil aj starosta obce Ing. 

Dobrovodský, ktorý bol prítomný na výročnej schôdzi. 

Spolok záhradkárov a vinohradníkov SZaV Vlčkovce 

Tohtoročná Výstava ovocia, zeleniny a kvetov zaznamenala už 55. ročník v histórii našich 

záhradkárov. 23.9.2018 sa jej zúčastnilo 27 vystavovateľov. Vystavených bolo 290 vzoriek, 

vrátane expozície členiek Klubu dôchodcov a prác žiakov ZŠ a detí MŠ vo Vlčkovciach. 

Hodnotiaca komisia vyhodnotila a ocenila 7 vystavovateľov a kolektívov. Plakety pre 

ocenených zabezpečil starosta obce Ing. Dobrovodský. Vecné ceny a diplomy domáci Spolok 

záhradkárov a vinohradníkov. 

Pre návštevníkov výstavy bolo pripravené malé občerstvenie, pagáčiky a burčiak. 

Ocenenia z 55. ročníka Výstavy ovocia, zeleniny a kvetov: 

Plakety: 1. Jozef Koštiaľ – Kolekcia výstavy 

              2. Valika Dobrovodská – Kolekcia výstavy 

              3. Tibor Demovič – Kolekcia výstavy 

Diplomy: 4. Klub dôchodcov Vlčkovce – Kolekcia výstavy 

                5. ZŠ s MŠ Vlčkovce – Kolekcia výstavy 

Poháre: Ján Turanský – Hruška výstavy 

             Ivan Štefunko – Jablko výstavy 

Degustácia vín sa v roku 2018 nekonala.  

Informácie poskytol predseda SZaV Ing. Juraj Krasňanský. 

Zdravotníctvo 

Pozn.: nepatrí síce medzi organizácie, ale sme radi, že zdravotná starostlivosť je v obci 

zabezpečená. 

O zdravie našich občanov sa aj v tomto roku starali naše dlhoročné lekárky, MUDr. Anna 

Vargová zabezpečuje všeobecnú starostlivosť dva dni v týždni, MUDr. Marta Poláčiková, 

zubná lekárka ordinuje denne. Na nedostatok pacientov si zrejme nemôžu sťažovať. 

Dobrovoľný hasičský zbor Vlčkovce 

Výročná členská schôdza, prvý Ples hasičov v obci 

Prvá výročná členská schôdza DHZ Vlčkovce sa konala 14.1.2018, za účasti 28 členov a troch 

hostí. Náš mladý hasičský zbor dobre rozbehol svoju činnosť.  



20.1.2018 sa konal prvý Ples hasičov. Ako sme mohli vidieť aj na webovej stránke obce, bola 

veselá zábava. Členovia DHZ sa predstavili so svojimi manželkami, alebo priateľkami. Do 

tanca hral DJ Semi, nechýbala ani bohatá tombola. No nielen zábava, aj plnenie iných úloh ich 

čakalo. 

Búrka preverila pohotovosť 

Počas búrky s výdatným dažďom v obci vykonal DHZ 3 technické výjazdy pri odčerpávaní 

vody. 

Ako kedysi – uniforma, biele rukavičky 

Oživili aj tradíciu niekdajších hasičov. 31.3.2018 šesť členov DHZ držalo čestnú stráž pri 

Božom hrobe počas Veľkonočnej soboty. 

Úcta patrónovi hasičov, aj padlým občanom vo vojnách 

4.5.2018 si uctili slávnosť ich patróna sv. Floriána. Deťom ZŠ s MŠ predviedli pri tejto 

príležitosti ukážku techniky a práce hasičov. 

9.6.2018 náš HDZ zorganizoval Okrskovú súťaž v „Hasičskom športe“. Z počtu 9 zúčastnených 

družstiev sa DHZ Vlčkovce umiestnil na 5. mieste. 

Nový stánok hasičov už pripravený 

Práce na prístavbe hasičskej zbrojnice sa začali 30.7.2018 a do konca roka 2018 boli práce 

hotové. Po rokoch bude opäť zbrojnica. 

11.11.2018 sa členovia DHZ zúčastnili kladenia vencov pri príležitosti 100 rokov od ukončenia 

1. svetovej vojny. Čestnú stráž pri pomníku – pri kríži pred kostolom počas spomienkovej 

slávnosti držali Peter Ďurník a Štefan Ševčík. Predseda DHZ Tomáš Bočko a veliteľ Ivan 

Mizera položili vence k pomníku padlých vo vojne. 

Prvá hasičská zabíjačka 

Dedinou rozvoniavala Prvá hasičská zabíjačka dňa 17.11.2018. Konala sa vo dvore Hostinca 

u Michala. Dopadla výborne. Všetky výrobky si vyslúžili pochvalu. Najväčší záujem bol 

o zabíjačkovú kašu a oškvarky, rýchlo sa minuli. V predaji boli aj jaternice a cigánska. 

Účasť na súťažiach a cvičeniach 

DHZ Vlčkovce sa zúčastnil 3 hasičských súťaží a vykonal 3 taktické cvičenia. 

Spolupráca pri akciách v obci 

Naďalej pomáhali zabezpečovať akcie organizované obcou Vlčkovce, napr. Stavanie Mája, 

Medzinárodný deň detí, Veľkonočné a Vianočné trhy, či Silvestrovský beh zdravia. Vyčistili 

jazero – potok pri Mlyne a boli nápomocní pri brigádach organizovaných obcou Vlčkovce. 

Vzhľadom na to, že DHZ je u nás znovu obnovená organizácia, ich činnosť bola aktívna, stojí 

za pochvalu. 

 

 

 

 



Vstávaj hore, duša verná a pokľakni na kolená! 

Pomodli sa k Pánu Bohu, aj svätému Floriánu. 

                                                  Z modlitby našich otcov. 

ZO COOP Vlčkovce – základná organizácia COOP Jednota 

Výhody pre členov 

V marci 2018 sa konala Výročná členská schôdza ZO COOP Jednota Vlčkovce. Členovia boli 

informovaní o pripísaní dividend za rok 2018 v hodnote 8,00 € na nákupné karty. V mesiaci 

apríl a november mohli členovia čerpať 2% zľavy z nákupov v roku 2017 a prvého polroka 

2018 a dividendy mohli čerpať v mesiaci september. Na výročnej schôdzi bolo poskytnuté 

občerstvenie v hodnote 1,50 € formou balíčka. 

Spolupráca s organizáciami v obci i mimo nej 

Organizácia má 16 členov. Z dôvodu malej členskej základne vykonávajú kultúrne podujatia 

v spolupráci s inými organizáciami. S Klubom dôchodcov sa zúčastnili na divadelných 

predstaveniach a kúpaní v Poľnom Kesove a Dunajskej Strede. 

Niektorí členovia pomáhali pri organizovaní Výstavy ovocia, zeleniny, kvetov a tiež pri 

organizovaní Vianočných trhov. 

Dvaja členovia sa zúčastnili na kúpeľnej liečbe. Využili aj účasť na oslavách v Červeníku 

a Agrokomplexe v Nitre. 

ZO Slovenského zväzu zdravotne postihnutých - ZO SZZP 

Na uvedených podujatiach sa zúčastňovali aj členovia ZO SZZP, nakoľko aj táto organizácia 

má iba 15 členov a predsedkyňou obidvoch organizácií v obci je Ing. Marianna Cabanová.  

Vianočné posedenie 

Pre členov zorganizovali vianočné posedenie, kde bolo členom poskytnuté občerstvenie 

a balíčky, ktoré poskytol starosta obce Ing. Dobrovodský. Posedenie spestrili žiaci ZŠ svojim 

vianočným programom. 

Účasť na podujatiach ZO SZZP v Trnave a v obci Vlčkovce 

Niektorí členovia sa zúčastnili na rekondičnom pobyte, ktorý sa konal v spolupráci so Zväzom 

zdravotne postihnutých v Trnave. Rovnako s nimi sa zúčastnili na športových hrách, 

Katarínskom posedení a v lete posedenie pri guláši. 

Členky Helena Beláková a Mária Repiská aktívne pôsobia v speváckej skupine Vlčkovanka. 

ZO Chovateľov poštových holubov Opoj - ZO CHPH  

ZO Chovateľov poštových holubov Opoj združuje chovateľov aj z Vlčkoviec, dokonca aj 

predseda ZO Štefan Repiský je z Vlčkoviec. Z jeho správy o činnosti ZO vyberám niekoľko 

zaujímavostí. O svojich záľubách v chove poštových holubov zaujímavo hovoril aj v relácii 

Zvony nad krajinou. V tomto roku oslávil 70 rokov. Spolu s ním dosiahli „70“ aj Emil Kubov, 

„60“ Jaroslav Kubovič a Miloš Kučera, „50“ všetci z Opoja, takže je to ušľachtilý koníček 

starších i mladších pánov. 

V roku 2018 mali naplánovaných a aj uskutočnených 25 pretekov. Oblastná výstava sa konala 

1.12.2018 v Zelenči. Vystavovali chovatelia Štefan Repiský, Miloš Kučera, Emil Kubov, Peter 



Kohút, Michal Sloboda a vlčkovčania Ľuboš Matúš a Alojz Antal. V dňoch 24. a 25.3.2018 

spestrili výstavou chovateľov vo Vidieckom dome vo Vlčkovciach počas Veľkonočných trhov.  

Úspechy:  

Na Celoštátnu výstavu do Trenčína postúpil holub Ľuboša Matúša v kategórii štandard 

a umiestnil sa na peknom 31. mieste. 

Majstrom Klubu mladých holubov sa stal na Oblastnej výstave Peter Kohút a starých holubov 

sa stal Michal Sloboda.  

Poradie chovateľov z Vlčkoviec v Klube za rok 2018:  

a) Starých holubov: 3. miesto Štefan Repiský - 2984 bodov 

                                  4. miesto Ľuboš Matúš - 2503 bodov 

                                        7. miesto Pavol Kubíček - 673 bodov 

b) Mladých holubov: 3. miesto Ľuboš Matúš - 984 bodov 

                              4. miesto Alojz Antal - 657 bodov 

                              6. miesto Pavol Kubíček - 159 bodov 

Členom nelietajúcich starých holubov bol Alojz Antal a nelietajúcich mladých holubov Štefan 

Repiský. 

PZ – Poľovnícke združenie Vlčkovce-Opoj 

Hodnotiaca členská schôdza – úbytok drobnej zveri a zníženie finančného rozpočtu 

Hodnotiacu členskú schôdzu za rok 2018 otvoril predseda PZ Vlčkovce-Opoj Marek Lisický. 

Konala sa za prítomnosti 19 členov z celkového počtu 23 členov. V diskusii sa hovorilo hlavne 

o starostlivosti o zver a to hlavne drobnej zveri, ktorej stavy sa každým rokom znižujú. To si 

vyžaduje zvýšenú starostlivosť o túto zver, ako aj zvýšenie lovu škodnej zveri, ktorá taktiež 

spôsobuje jej úbytok. 

Stavy zajacov sa pohybujú na úrovni kmeňových stavov a zaznamenaný bol aj úbytok bažanta 

a sliepok. V roku 2019 bude združenie hospodáriť s nižším finančným rozpočtom, nakoľko bol 

zrušený plánovaný odchyt zajacov pre nepriaznivé počasie a to v dvoch termínoch. 

Pomoc a spolupráca s obcami 

PZ ďakuje OZ Vlčkovce a Opoj za pridelené finančné prostriedky z rozpočtu obcí, ktoré 

pomohli zabezpečiť chod PZ, keďže odchyt zajacov a ich následný predaj nebol zrealizovaný. 

Finančné prostriedky z predaja zajacov sú jediným zdrojom príjmov do pokladne. 

Výstava poľovníckych trofejí 

7.7.2018 sa uskutočnilo PZ v obci Vlčkovce v rámci Mesiaca poľovníctva a ochrany prírody – 

Výstava trofejí a prezentácia činnosti. 

Čistenie revíru 

V spolupráci s obcami Vlčkovce, Opoj a Farmou Majcichov bola vykonaná akcia „Zber odpadu 

a čistenie revíru“, ktorá sa koná každoročne. 

Akcia na strelnici 

V mesiaci september bola pre členov PZ a priateľov poľovníctva akcia na strelnici v obci 

Abrahám, ktorú si PZ prenajal. Tam si členovia, ako aj prítomná verejnosť mohli precvičiť 

svoje strelecké schopnosti.  



Brigády v revíri 

Počas roka 2018 odpracovali členovia PZ 865 brigádnických hodín, počas ktorých 

zrekonštruovali poľovnícke zariadenia, vytvorili a vysadili políčka a ošetrili vetrolamy. 

Vyznamenanie členov, aj rozlúčka 

Na základe dlhoročnej práce a prínosu pre poľovníctvo, boli navrhnutí na vyznamenanie dvaja 

členovia z Opoja, Anton Kudláč a Vlastimil Polakovič. Žiaľ, prišla aj smutná udalosť, vo veku 

70 rokov zomrel dlhoročný člen a priateľ Ján Klučka. 

Uvedené informácie o činnosti PZ Vlčkovce-Opoj poskytol tajomník PZ Ing. Jozef Cíferský. 

Lesný urbariát Vlčkovce – Pozemkové spoločenstvo 

Ďalším spoločenstvom v obci je Lesný urbariát Vlčkovce – pozemkové spoločenstvo. V tomto 

roku podľa predsedu Ing. Jána Krajčoviča nezaznamenala žiadne zmeny. Pre záznam do 

Kroniky neboli doložené žiadne iné informácie.  

TJ Družstevník Vlčkovce 

Zloženie a činnosť výboru TJ 

V roku 2018 pracoval výbor TJ Družstevník Vlčkovce v tomto zložení: Predseda – Peter Dano, 

Tajomník – Daniel Šturdík, Členovia výboru – Dušan Malovec, František Sabo, Štefan 

Hlavinka, Vladimír Kollár, Štefan Ševčík, Marek Kráľovič. 

Dotácia obce Vlčkovce 

Usporiadateľskú službu na futbalových zápasoch zabezpečoval Jaroslav Jakubech a Štefan 

Hlavinka. Úlohu hospodára a správcu športového areálu vykonával Dušan Malovec. V roku 

2018 mala TJ 70 členov. Výbor TJ sa staral o zabezpečenie chodu TJ, súťažných futbalových 

zápasov, kultúrnych akcií a tiež pri údržbe športového areálu. Na začiatku roka 2018 obec 

Vlčkovce , ako najväčší sponzor TJ, odsúhlasila dotáciu na činnosť TJ vo výške 5000,00 €, čo 

pokrylo väčšinu nákladov na základnú činnosť TJ. 

Futbalové mužstvá TJ 

TJ Družstevník Vlčkovce mala tri základné družstvá, prípravku, žiaci, muži „A“ a okrem nich 

„Starí páni“. 

Spoločné mužstvo prípravky OŠK Križovany n/D a TJ Družstevník Vlčkovce viedol v sezóne 

2017/2018 Radovan Hutta. V sezóne 2018/2019 viedol mužstvo opäť Radovan Hutta. Hrávali 

na ihrisku v Križovanoch n/D. 

Spoločné mužstvo žiakov OŠK Križovany n/D a TJ Družstevník Vlčkovce viedol ako hlavný 

tréner v roku 2018 Rudolf Rogel, vedúcim mužstvom bol Dušan Malovec. V sezóne 2017/2018 

aj 2018/2019 pôsobilo mužstvo žiakov v V. lige – Žiaci U 15 skupina A ObFZ Trnava. Svoje 

zápasy – domáce, hrávali na ihrisku vo Vlčkovciach.  

„A“ mužstvo viedol v sezóne 2017/2018 ako hlavný tréner Konštantín Šimo, asistent trénera 

bol Martin Viselka, vedúci mužstva bol Martin Richtárik. V sezóne 2018/2019 pôsobil ako 

hlavný tréner Martin Viselka, asistent trénera bol Martin Kubíček a vedúcim mužstva bol 

Martin Richtárik. 



V roku 2018 zorganizovali členovia „A“ mužstva turnaj v plážovom volejbale. Zúčastnilo sa 8 

tímov. Turnaj v plážovom volejbale sa v našej obci uskutočnil po dlhšej časovej odmlke, avšak 

pozitívny ohlas, ktorý turnaj vyvolal, dáva tušiť, že sa z turnaja môže stať dlhoročná tradícia.  

„Starí páni“ zorganizovali turnaj vo futbale 30.6.2018 za účasti mužstiev Opoj, Dolná Streda, 

Hôrky, Vlčkovce. Naši skončili na 4. mieste. 

28.8.2018 sa zúčastnili turnaja v Dolnej Strede, kde skončili na 2. mieste, keď vo finále prehrali 

s Cosmos Camping Sereď 1:3. 

2.9.2018 odohrali priateľský zápas na Hôrkach, kde vyhrali 4:2. 

6.10.2018 sa odohral tradičný hodový zápas Vlčkovce – Dolná Streda s výsledkom 1:3. 

Aj keď s označením „Starí páni“, duchom i fyzicky sú stále mladí. 

Umiestnenie mužstiev v roku 2018: 

Prípravka: v sezóne 2017/2018 skončila v sk. A ObFZ Trnava na poslednom 10. mieste 

                  v sezóne 2018/2019 po jesennej časti obsadila 10. miesto z 12. tímov 

Žiaci: v sezóne 2017/2018 obsadili 13. miesto zo 14. mužstiev, pričom získali v 26. zápasoch  

          spolu 8 bodov. 

          v sezóne 2018/2019 po jesennej časti získali 9. miesto z 11. mužstiev, v desiatich  

          zápasoch získali 6 bodov. 

Muži „A“: v sezóne 2017/2018 v VIII. lige SELECT ObFZ Trnava získali 7. miesto z 10.  

                  mužstiev so ziskom 32 bodov z 27. zápasov. 

                  V sezóne 2018/2019 po jesennej časti sa umiestnili na 5. mieste z 8. mužstiev,   

                  získali v 11 zápasoch 15 bodov za 5 výhier a 6 prehier. 

Starí páni: 30.6.2018 poradie mužstiev v turnaji: 1. miesto – Opoj, 2. miesto – Dolná Streda, 3.  

                                                                               miesto Hôrky, 4. miesto – domáce Vlčkovce 

Plážový volejbal „A“ mužstvo: z prvenstva sa tešil Oravec Team, ktorí vo finále porazili  

                                                   Kolumbiu, tretie miesto obsadili Zdochliari. 

POČASIE – UDALOSTI DOMA I VO SVETE 

Teplý január 0 až 14°C, prebúdzal vegetáciu, sneh sa ukázal až v druhej polovici, zima bola 

doposiaľ nadpriemerne teplá 

Aké boli rozmary počasia v roku 2018 snáď naznačia nasledujúce riadky. Po Silvestrovskej 

noci ponorenej do hmly sme sa prebudili do zamračeného dňa nového roka, pretrvával dosť 

teplý charakter počasia cca 8°C, v noci 2°C. Pekne to vyzeralo 3.1. pri teplote 0°C ráno, ale na 

obed tma – zamračené, dážď, postupne do 4°C. Aj v ďalších dňoch to bolo ďaleko od 

„trojkráľovej zimy“, práve na Tri Krále bolo u nás 10°C, v Hurbanove hlásili 14°C. Jarné 

teploty prebúdzali vegetáciu – snežienky, hyacinty. Pekné zasnežené bolo nedeľné ráno 14.1. 

netrvalo však dlho, pri 0°C sa všetko topilo. Konečne 16.1. mali radosť deti zo sneženia, ulica 

bola vybielená, no tak na dva dni, potom boli dva dni so slnkom, aj s dažďom. Pekne sa sneh 

sypal ako páperie 20.1., ale asi hodinu. Ďalej sa striedalo mračno so slnkom pri teplote od 5°c 

do 14°C v predposledný januárový deň. Dosiaľ bola zima nadpriemerne teplá – meteorológ p. 

Jurčovič.  

Snehová búrka s víchricou 140 km/h v krajinách Západnej Európy. 

Zemetrasenie na Aljaške 7,9°.  

23.1. záplavy v Paríži. 



25.1. v Číne naklonovali dve opice Makakov, z bunky jednej – identická druhá (snáď nepríde 

k likvidácii ľudského druhu – správy TV). 

27.1. Afganistan – Kábul teroristický útok náložou zo sanitky, 100 obetí. 

22.1. v Petržalke zastrelil muž 23 ročnú družku, aj seba, och polročné dieťa prežilo. 

Február krátky, ale býva jedovatý 

Aký bol február, hovorí sa, že býva krátky, ale jedovatý. Začal zamračenými, vlhkými dňami, 

v prvý deň 9°C, ďalšie kolísali okolo 3°C. Mrazivá noc bola z 5. na 6.2. v Oravskej Lesnej bolo 

-22°C, u nás bol chladný veterný deň 0°C až -3°C. Od rána 7.2. husto snežilo. V čistení 

chodníkov pomohol Anton Richtárik s obecným pluhom. Kolaps dopravy bol nielen 

v Bratislave, aj vo Francúzsku. Slnečný, mrazivý deň pri -3°C bol 9.2., ako stvorený pre naše 

maškary na vychádzku dedinou. Drobným snežením začal 13.2., ale skončil dažďom po celý 

deň pri 5°C. Pekne snežilo 16.2. do obeda, ale život u nás postál, nie kvôli snehu, ale pre 

odstávku elektrického prúdu po častiach obce v čase 11,30 – 14,30 h. Zatvorený bol obchod, 

OcÚ, skôr končilo vyučovanie v škole, zvon na veži nezvonil, lekárka neordinovala, nehovoriac 

o elektrotechnike v domácnostiach. Kedysi to v inštitúciách, či prevádzkach nahradil papier 

a ceruza, dnes nám život visí na elektrine a plyne. Snežilo aj v ďalších dňoch. Výrazne sa u nás 

ochladilo od 23.2. – na Mateja. 25.2. bolo do -10°C, nepríjemne veterno, horské doliny a kotliny 

mali do -20°C, Lomnický štít -27°C. „Matej lady láme, keď nenájde narobí.“ Arktické mrazy 

pokračovali v celej Európe – 19 mŕtvych, na Slovensku traja. Posledné februárové ráno bolo 

slnečné, posiate popraškom snehu.  

5.2. v Moskve snehová nádielka, aká vraj nebola viac ako 100 rokov, v Taliansku strieľal do 

chodcov 28 ročný strelec z auta. 

6.2. Washington (TASR) – najsilnejšia a najdokonalejšia nosná raketa súčasnosti Falcon Heavy 

z dielne súkromnej americkej aerokozmickej spoločnosti Space X odštartovala z Kenedyho 

vesmírneho strediska na Floride prvý skúšobný let. Niesla červený športový automobil značky 

Tesla na elektrický pohon, ktorý má obiehať okolo Slnka (na nekonečne dlhej misii). 

11.2. Havária lietadla v Rusku, pri štarte z letiska Domodedovo zahynulo 72 cestujúcich aj 

posádka. 

12.2. Svetový rekord: Slováci Juraj Koreň a Michal Sabovčík – paraglajdisti – vyliezli a dostali 

sa na vrch v Antarktíde, kde ešte nik nebol, dolu zleteli na padákoch do mora. 

15.2. pri Tornali – sa po šmyku prevrátil autobus. Z 19 cestujúcich bolo 7 ľahšie, 1 ťažko 

ranený. Na Floride bývalý žiak zastrelil 17 osôb v škole. 

18.2. pri páde lietadla v Iráne zahynulo všetkých 66 cestujúcich. Útok pred kostolom 

v Dagestane. 

Záver mesiaca mrazivý. Zákerná vražda novinára Jána Kuciaka a snúbenice Martiny 

Kušnírovej v Mači, čo vyvolalo početné demonštrácie. 

Marec – meteorologická jar začala súbojom so zimou 

Arktické mrazy pokračovali aj v prvý marcový deň, u nás -12°C, večer -7°C, Orava 

a Zamagurie hlásili -25°C. Ohromená bola doprava v Európskych krajinách na západ od nás, 

ale aj v Bratislave, Poľsku. Vyzeralo to na súboj konca zimy so začiatkom jari. Meteorologická 

jar začala mrazivo. Potom nasledoval týždeň otepľovania, miešal sa dážď so snehom, na MDŽ 

8.3. sa teplota ustálila nad 10°C. Prvé zahrmenie bolo počuť 12.3. pred 16,30 h., po ňom dážď. 

V prvej polovici marca boli najskôr chladné dni, potom výrazné oteplenie a znova ochladenie. 

Pršalo celý deň 16.3., zopakoval sa pochod za slušné Slovensko. Ohlasy boli aj v zahraničí. 

18.3. bola snehová búrka, kalamita na východnom Slovensku (-14°C a v noci -7°C), u nás cez 



deň -4°C až 0°C, ale v noci tiež -7°C. Podobne bolo aj na Jozefa 19.3., chladné počasie 

pretrvávalo na celom našom kontinente. 20.3. bol začiatok astronomickej jari, no nebolo to 

cítiť. Na ďalší deň bolo +6°C, ale veterno. Ani na Veľkú noc sme si neužili pekné počasie, na 

Bielu sobotu bolo síce cez deň 16°C s občasným dažďom. Marec bol ako celok chladný.  

16.3. zrážka osobného vlaku s nákladným pri Pezinku – 18 ľahko, 3 ťažko zranení. 

20.3. začiatok astronomickej jari. 

22.3. zomrelo 6 osôb pri výbuchu v areáli chemického priemyslu v Čechách – Kralupy 

n/Vltavou. 

23.3. Slovensko má novú vládu. Protesty pokračovali. 

Rukojemnícka dráma sa odohrala  v supermarkete na juhu Francúzska. 

Apríl bol najteplejší v histórii meraní – ale suchý 

Prvý aprílový deň na Veľkonočnú nedeľu bolo veterno, do 12°C. Nasledujúce dni sa už 

vylepšili. Príjemný deň bol 3.4., cez deň 18°C, v noci 8°C, neskôr vietor. O týždeň už cez deň 

bolo 23°C, na viacerých miestach Slovenska nad 25°C, teda zavčasu prvý letný deň. Zdá sa, že 

apríl vynahradzoval v počasí marec. Vietor do 15.4. silnel a dofúkol prach zo Sahary, zasiahol 

aj okolité štáty. 16.4. bolo veľmi teplé ráno 18°C (ako v júli pri východe Slnka). Už sme 

vyberali letné oblečenie. Po zime hup do leta, všetko už bolo rozkvitnuté, kým v marci príroda 

spala. 22.4. bol Deň Zeme, bolo nádherne na vychádzky uctiť si Zem. Narušil to dážď 26.4. 

(15°C, v noci 7°C), Piešťany, Kuchyňa mali prízemné mrazíky, aj 21.4. Pred posledným 

aprílovým dňom bola nádherná letná nedeľa, ale nakoniec sa apríl lúčil poriadnym vetrom, 

ešteže večer pred stavaním mája stíchol. Apríl bol podľa meteorológov najteplejší v histórii 

meraní, priemerne o 4°C viac, vlhkosti iba 40%. 

7.4. bola havária vrtuľníka v Spišskej Novej Vsi 

Dobrý dážď priniesla až Žofia 

Aj máj začal teplými dňami, 1. máj mnohí využili na práce v záhrade, podaktorí na manifestáciu 

v Žiline. 3. mája bolo 30°C. Štátny sviatok 8.5. sme si pripomínali 73 rokov od skončenia II. 

svetovej vojny. Pokračovali slnečné suché dni 27°C. 9. mája sa chystala búrka, dvakrát 

zahrmelo, ale bez kvapky vody. Dlho očakávaný dážď s búrkou prišiel 11.5., v Čechách, 

Nemecku, Rumunsku boli rozsiahle záplavy. Zmrzláni poslali iba Žofiu 15.5. s výdatným 

dažďom. Ochladilo sa na 19°C, pršalo 23.5. aj v ďalších dvoch dňoch a do konca mája vystúpila 

teplota na 30°C.  

Medard sa poponáhľal 

Horúčava pokračovala, 2.6. pri 31°C, pri varení gulášu bolo dvakrát horko. Výdatne pršalo, 

priam lialo 6.6., vzduch sa chladil na 18°C. To už Medard prišiel trocha skôr. O týždeň 12.6. 

boli záplavy v Lurdoch, problémy malo Nemecko, Rakúsko. Prívalové dažde boli aj vo 

Vysokých Tatrách, niektoré turistické chodníky boli nepriechodné. Teplota postupne stúpala až 

na 31°C. Letná rovnodennosť nastala 21.6. cca o 12,00 h., užili sme si 33°C, večer bola silná 

búrka, čo spôsobilo pokles teploty až o 10°C, aj 15°C. V posledné júnové dni sa striedali 

prehánky. 28.6. na Petra-Pavla napriek 29°C bolo nepríjemne veterno, podobne aj v posledný 

júnový deň. 

3.6.Erupcia sopky si vyžiadala v Guatemale veľa obetí. 

Tropické dni priniesli silné záplavy 



V tretí júlový deň sa ortuť teplomera zdvihla na 27°C, o dva dni až 32°C, striedali sa dni daždivé 

s poklesom teploty nad 20°C a vzápätí slnečno pri 30°C. Silné záplavy boli 21.7. v Starej Lesnej 

a po búrke 22.7. mali zaplavené pivnice vo Veľkom Mederi, v Bratislave bola búrka s krúpami. 

U nás búrka schladila tropický deň 26.7. Striedali sa tropické dni s dažďom, v posledné dni sme 

sa piekli pri 33°C a v noci 20°C.  

7.7. očakávalo sa úplné Zatmenie Mesiaca, najdlhšie trvajúce v tomto storočí cca 104 minút, 

v čase od 21:30 do 23:13 hod., bolo zamračené, vidno bolo iba vrchol – hnedočervený kotúč. 

Mesiac prechádzal centrálnou časťou tieňa Zeme, preto bolo trvanie dlhšie ako zvyčajne. 

11.7. sa skončila záchrana 11 chlapcov futbalistov a trénera v Thajsku, ktorí uviazli pri záplave 

v jaskyni. Pomáhali záchranári z celého sveta. 

Horúčavy pokračovali aj v auguste, 8.8. až 35°C, v noci aj nad 20°C, tropické dni aj noci. Aj 

udalosti vo svete boli pestré – horúce. Zemetrasenie aj na Slovensku 17.8. malo epicentrum 

medzi Omšením a Trenčianskymi Teplicami pri jazere Baračka, o sile 2,9°. Príčinou podľa 

meteorológov a seizmológov bola nakumulovaná energia – nedalo sa predvídať. Pocítili ho aj 

v Dubnici n/V, Ilave, Trenčíne, stred Považia (RTVS).  

6.8. a 8.8. zemetrasenie v Indonézii, na Bali si vyžiadalo do 100 obetí a cca 300 nezvestných. 

14.8. Taliansko – v Janove sa zrútil most nad diaľnicou, do 40 mŕtvych a do 20 nezvestných. 

21.8. médiá pripomínali 50. výročie okupácie ČSSR sovietskou armádou. 25.8. som 

zaznamenala pokles teploty o 10°C. V Hurbanove bolo podľa RTVS od 12.7. do 24.8. 

nepretržite 44 letných dní. Od 27.8. sa otepľovalo na 23°C, na štátny sviatok 29.8. – 74. výročie 

SNP bolo už 29°C, v noci nad 16°C. 

29.8. podľa správ TV JOJ sa mal k Zemi priblížiť „Asteroid SNP“. Jeho veľkosť je ako dve 

futbalové ihriská, vzdialenosť od Zeme je 13x väčšia ako Zem – Mesiac. Podľa ďalších správ 

vedci zistili ľad na Mesiaci. 

Ďalší štátny sviatok – Deň Ústavy SR bol 1.9. Sviatočnú atmosféru pripravil aj celodenný dážď, 

zatvorené obchody, večer bola búrka s dažďom. Zatiaľ čo u nás šarapatila búrka, zaplavené 

pivnice hlavne v Záhumenskej ulici, my dôchodci sme si užívali pobyt v Starej Ľubovni (2.9.-

8.9.). Počasie sa postupne ustálilo, leto pretrvávalo, teplota okolo 28°C. Pekne bolo aj počas 

osláv výročí ZŠ a MŠ, Trnavský jarmok, hody v Križovanoch, až do konca mesiaca to ale 

nevydržalo. Radikálny zlom nastal 22.9., zo dňa na deň jesenné počasie, pokles o viac ako 

10°C, silný vietor, dážď. V noci z 23. na 24.9. bola silná búrka, veterná smršť v Nemecku, 

Česku, u nás nad ránom silný vietor, 2°C hrozili prízemné mrazíky. Orava, Tatry mali sneh, na 

Lomnickom štíte nárazový vietor cca 170 km/h a 25.9. tam bola rekordná teplota -10,9°C, čo 

dosiaľ nebolo. U nás 27.9. aj ďalej boli studené rána 5°C, v posledný deň 16°C. Naplnili sa 

pranostiky: „Na sv. Matúši, čapicu na uši“ (22.9.), „Michal zimu dýchal“ (28.9.). 

21.9. v africkej Tanzánii sa prevrátil preťažený trajekt s 500 pasažiermi na Viktoriinom jazere. 

V prvé októbrové dni prepŕchalo v noci aj cez deň. Na naše hody od 6.10. bolo pekne, slnečno 

23°C, v noci 11°C, nastúpilo „Babie leto“. 

Tragická nehoda sa stala u nás 20.10. večer pri benzínovej pumpu, na diaľnici zomrel pri náraze 

dvoch áut náš občan, krátko pred dovŕšením veku 50 rokov. 

17.10. masaker na Kryme – pri výbuchu bomby zomrelo 20 osôb; Hurikán „Michael“ 230 km/h 

na Floride. 



Zdá sa, že jeseň už prevzala vládu nad počasím, ochladilo sa na 16°C, vietor aj dážď, 24.10. už 

bolo len 11°C, v noci 6°C. No 29.10. bolo už 22°C, o deň už vyčíňal vietor hlavne na cintoríne. 

Slnečný bol aj 31.10. pri 22°C už cintorín hmýril návštevníkmi, parkoviská boli preplnené. 

28.10. oslavy 100. výročia vzniku ČSSR v Martine, predtým v Prahe. 

29.10. pri páde lietadla pri Indonézskom ostrove Jáva, 189 cestujúcich. 

Teroristický atentát na koptských pútnikov v Egypte – smutné, že práve v tieto sviatočné dni. 

Zber jahôd a hrozna v novembri 

Aj 1. a 2. novembra počasie prialo vychutnať si atmosféru sviatočných dušičkových dní, aj 

napriek večernému dažďu deň vyšiel.  

Postupne sa začalo ochladzovať, ale v Borovciach pri Piešťanoch bol novembrový zber jahôd, 

ktorý bežne býva 2-3 krát v roku, teraz to bol štvrtý zber. V Hrušove dozrelo znovu vinárovi 

samorodé hrozno (TV Markíza). 

Od 18.11. bol výraznejší pokles teplôt na 5°C, na druhý deň sa rozpršalo, v Bratislave snežilo. 

Sychravo, mokro, typicky jesenne bolo 22.11. Na Katarínu 25.11. ani blato, ani ľad, ale večer 

dážď. 

Prvé snehové vločky sme už mali aj u nás. 27.11., až do konca mesiaca boli mrazivé dni 

s teplotou -2°C až -5°C, aj v noci. Napriek posledným mrazivým dňom, bol november teplotne 

nad normál. 

11.11. v Paríži sa konali oslavy 100. výročia ukončenia I. svetovej vojny za účasti štátnikov 

z celého sveta, vrátane prezidentov USA a Ruska. 

Prvé snehové vločky u nás 

Prvý december nás vítal peknou bielou perinou – snehovou prikrývkou pri -4°C. Na druhý deň 

sa mierne ochladilo a na ďalší sa chodníky zmenili na klzisko. Na Mikuláša už bolo 9°C a večer 

-1°C. Veterno bolo 10.12., po obede padlo aj zopár snehových krúpov, na druhý deň dažďové 

prehánky. Na Luciu 13.12. bolo ráno -2°C, cez deň 0°C, do rána -4°C, malo by tak byť celý 

január – starý kalendár. Snežilo 15., 16.12. (-5°C), ešte aj 20.12.  

Zimný slnovrat nastal 21.12. o 23 h. 23 min. Začína zima, no ako inak, oteplením až na 12°C, 

vietor, dážď, aj 22.12. vážne pršalo pri 7°C. 

Vianoce, ako už je takmer pravidlo, bez snehu. 25.12. sem-tam chvíľu padali snehové vločky. 

27.12. na Jána slnečné poobedie 8°C, 30.12. do 5°C, k večeru dažďové prehánky. Posledný deň 

roka bol vcelku pekný do 8°C, hneď ráno bolo jarno, slnečno, len vietor kazil pocit a snáď 

pomáhal, alebo opačne, brzdil pretekárov počas Silvestrovského behu 2018. 

24.12. v Tunisku sa upálil 32-ročný novinár. 

Vďaka za prežitý rok, pestrý v počasí, aj udalosťami okolo nás! 

Ďalší rok nám už klope na dvere. Nech sa v ňom splní želanie nášho starostu: 

„Všetkým chcem zaželať do Nového roka zdravie, lásku, pokoj, šťastie, krásne chvíle v kruhu 

svojich najbližších a tiež veľa pohody, osobných a pracovných úspechov, dobrú spoluprácu 

počas celého roka 2019.! 

   Občasník 3/2018      Ing. Ivan Dobrovodský 

SPOMIENKY NA NAŠICH OBČANOV 

Pán Alfonz Mihálik 



„So žiaľom v srdci a smútkom v duši sme sa prišli rozlúčiť a odprevadiť na poslednej ceste do 

večnosti vzácneho človeka. Dobrého manžela, milujúceho otca, hrdého deda svojich vnúčat 

a pravnúčat a vzorného občana dediny, pána Alfonza Mihálika.“ Tak znel úvod rozlúčky od 

rodiny, z ktorej vyberám niekoľko údajov a doplním vlastnými poznatkami. 

Vzácne dvojčatá 

Pán Alfonz Mihálik sa narodil 17.10.1927 vo Vlčkovciach, vtedy ešte vo Farkašíne. Mal 

jedného brata Františka, ktorý sa narodil v ten istý deň, boli dvojčatá. Otec im zomrel 

v mladšom veku, ako 56 ročný. Matka sa dožila pekného veku, 96 rokov a žila spolu s rodinou 

pána Alfonza, o ktorú sa vzorne starali do konca života. Brat žije s rodinou v Majcichove. 

Študent – maturant, verný Cukrovaru a samozrejme manželke, rodine a rodným Vlčkovciam 

Pán Alfonz Mihálik bol absolventom Obchodnej akadémie v Trnave. V čase, keď on v roku 

1948 maturoval, absolventi tejto prestížnej školy nemali problém sa zamestnať. On sa 

zamestnal hneď ako hlavný účtovník v Sereďskom cukrovare, kde pracoval do dôchodku. 

S manželkou Štefániou, ktorá pochádza z Dolnej Stredy, vychovali dve deti, Máriu 

a Vladimíra, ktorí so svojimi rodinami bývajú mimo Vlčkoviec. S manželkou Štefániou prežili 

spolu 62 rokov, ako najstarší manželský pár boli dlhšie uvádzaní v našej kronike. Poznali sme 

ho ako rozvážneho, múdreho, spravodlivého človeka. Bol obľúbeným občanom Vlčkoviec.  

Bol hlboko veriaci. Takmer do konca života navštevoval sväté omše a pobožnosti, bol členom 

Ružencového bratstva a spoločenstva Božského Srdca Ježišovho. Zomrel 24.9.2018. Mal 

všetkých rád a nikdy nezaprel, že pochádza z malebnej dediny Vlčkovce. Tak sme ho poznali 

aj my, rodáci. 

V mladšom veku bol aktívnym členom Záhradkárov, v rokoch 1996-1998 aj členom výboru 

ZO SZZ vo Vlčkovciach. Spolu s pánom Františkom Šuranom venoval veľa síl na obnovenie 

a sfunkčnenie Urbariátu Vlčkovce i napriek vyššiemu veku. 

Slová vďaky – posledná rozlúčka 

Pán Alfonz Mihálik nemal pri svojej skromnosti záujem o zverejňovanie seba. Tá posledná 

pocta v Kronike obce Vlčkovce sa Vám, pán Mihálik, dostáva až teraz, keď sme sa rozlúčili. 

Opäť použijem slová z rozlúčky rodiny:  

„Nech zem Vlčkovská, ktorú si mal tak rád a ktorú si 91 rokov šliapal, Ti je ľahká!“ 

Pán Marián Geišberg 

Smutná správa prekvapila všetkých Vlčkovčanov, ale aj širokú verejnosť a kolegov hercov, 

o úmrtí herca, nášho spoluobčana, pána Mariána Geišberga. Ešte počas jeho aktívneho života 

som veľmi chcela s ním napísať rozhovor. No tak to už v živote býva, čo neurobíme hneď, 

nemusíme stihnúť vôbec. Noviny šírili správy o jeho živote, tak vyberám. 

Nový čas č. 16 z 12.11.2018 – O živote a práci – herca, pesničkára, glosátora 

Nový čas č. 16 z 12.11.2018: „Marián Geišberg bol umelcom telom aj dušou. Nielenže sa 

venoval herectvu, bol aj pesničkárom, spisovateľom a humoristom. Vyrastal na Myjave 

a v roku 1979 absolvoval štúdium na VŠMU v Bratislave. Najskôr pôsobil v Divadle Jonáša 

Záborského v Prešove, potom v Divadle SNP v Martine a od roku 1988 v Trnavskom divadle 

pre deti a mládež. 

Od roku 1992 bol nepretržite až do svojej smrti členom Slovenského národného divadla 

v Bratislave. Po jeho boku stála dlhé roky jeho manželka Anna a ich dvaja synovia Martin 



a Marek, ktorí po ňom zdedili nielen výzor, ale aj talent. Spoločne dokonca pripravili sériu 

koncertov po Slovensku, kde sa predstavili všetci traja spoločne. Známy herec bol nielen 

divadelníkom, ale svoj talent predviedol vo viacerých, nielen slovenských, ale aj v českých 

filmoch. Jeho tvár bola známa aj v glosátorskej relácie TV JOJ, v ktorej vždy sršal po boku 

kolegov dobrou náladou a bavil národ svojskými a vtipnými komentármi na súčasné dianie 

v našej krajine.  

V umeleckom svete zostala ďalšia nezaceliteľná diera! 

V sobotu v noci 10.11.2018 šokovala všetkých nečakaná správa, keď zomrel ďalší slovenský 

herecký velikán! Odišiel vo veku 64 rokov, mesiac pred svojimi 65. narodeninami. Narodil sa 

23.12.1953 v Piešťanoch.“ Toľko výber z Nového času. 

Slovenka č. 46/2018 – Jana Oľhová o bratovi 

Rozsiahly článok, viac rozhovorov s Mariánom Geišbergom bol v časopise Slovenka č. 

46/2018. Tam bol aj rozhovor s jeho sestrou, tiež známou herečkou, Janou Oľhovou. „Ako sa 

vyjadrila, v jeho duši po Mariánovom odchode vznikla veľká prázdnota, ktorú nevyplní nič, len 

čas sčasti obrúsi ostrosť žiaľu. Svoj voľný čas trávil v obci Vlčkovce, kde žil s manželkou 

a v mladšom veku aj so synmi v zrekonštruovanom dome.“ 

Viac ako štvrťstoročie vo Vlčkovciach 

Tak, ako nezabudnú kolegovia herci a široká verejnosť, zostane pán Marián Geišberg zapísaný 

aj v spomienkach obyvateľov Vlčkoviec, veď tu vo Vlčkovciach, ak sa nemýlim, prežil viac 

ako štvrťstoročie. Ja som mala možnosť synov poznať, teda viac Martina ako Mareka, ako 

žiakov na škole v Trnave. Už vtedy sa u nich prejavovala veľká bratská súdržnosť, Martin 

piatak, Marek prvák. Martin si spolužiakov trnavčanov získal, keď priniesol gitaru a zahral. 

Myslela som si, že si zo mňa robí dobrý deň, keď povedal, že sa budú sťahovať do Vlčkoviec 

a stalo sa. Prisťahovali sa k nám asi v r. 1988/89. Obdivoval u nás záhradu, stromy, sníval 

o psovi a koníkovi. Netrvalo dlho a všetko chlapci od rodičov dostali. 

Marián Geišberg o Vlčkoviach, Vlčkovčania o ňom – Zlaté časy 

Pán Geišberg mal vo Vlčkovciach svojich priateľov, susedov, známych a spoločníkov, 

s ktorými sa občas stretával v Hostinci u Michala a spoznával obyčaje a zvyky ľudí v našej 

dedine. Vlčkovčania vyjadrili svoje pochvalné pocity na nášho herca a rovnako aj on na život 

v našej obci v relácii „Zlaté časy“, ktorá bola vysielaná v roku 2017 v RTVS. Vo Vlčkovciach 

sa tiež predstavil na vystúpení v Kultúrnom dome, v Motoreste Eso a nedávno vystúpením pri 

oslave 680. výročia Prvej písomnej zmienky v obci v r. 2016. Naše spoločné posledné krátke 

stretnutie bolo v lete 2018 na tému „Kremnické GAGY“, na ktorých sa zrejme už neplánoval 

zúčastniť.  

Z literárnej tvorby na dedine – ono ma to poje 

Spomienky na Myjavskú pahorkatinu, aj na Vlčkovce vložil aj do svojej literárnej tvorby. 

V knižočke „Ono ma to poje“ sa dozvedáme: „Narodili sa nám dvaja synovia a pretože v tých 

druhých milujeme okrem iného aj svoje detstvo, nie je náhoda, že moja žena tiež má rada vidiek. 

Tak sme sa tam ocitli spoločne. K domu patrí aj veľká záhrada a pole... Rozhodol som sa kúpiť 

koňa. Symbol slobody, voľnosti, lásky, vernosti, nespútanosti, nekonformnosti... Dostal meno 

Taco, vyslovovalo sa to Tako, čo bolo dobré, lebo keď mi stupil na nohu, mohol mu povedať 

aj Pako a on si vôbec nevšimol, že ja mu nadávam. Zvykol si na záhradu, na stajňu, ktorú som 

mu spravil, ale aj na susedove záhrady a raz prešiel aj do našej obývačky. Veci sa začali 



komplikovať, často sa na paši odtrhol a potom nasledovali telefonáty: „Panička, váš kón bežal 

pred potravináma smerom ge kostelu“, „Panička, váš kón sa nachádza pred poštu“. „Prepych, 

tí herci už nevedzá, čo od rozkoše robit.“...  Blížila sa zima. Odviezli ho cigáni, ja som vtedy 

pre istotu nebol ani doma.“ 

Hlboko vnímal zvyky, obyčaje, nátury ľudí 

Zaujímavý je aj ďalší príbeh starého mládenca Janka a jeho psa. Alebo v príbehu „Fraňa“ 

nádherne vystihol nálady v krčme a zvlášť rozlúčku s krčmárkou, atmosféru v dedine...krčma 

sa zatvára, celá dedina tíchne...“ 

Šokujúco, prekvapivo, smutno, s rovnakým tichom bolo v našej krčme a v celej dedine, šírila 

sa správa o úmrtí nášho občana, herca, ktorého mali ľudia radi, pána Mariána Geišberga. Zmĺkli 

kostolné zvony, aj miestny rozhlas. 

Zostali iba spomienky naše a Vaše! 

Poľovnícka balada 

Okolo vodičky – 

horúcej kašičky, 

v sychravom nečase, 

striehnuť a pofajčiť. 

Oplzlo nadávať, 

k nebu sa pozerať. 

Boha tak vyzerať, 

či má dnes otvorené. 

                       MG 

Cesty 

Skúsenosť je asi málo prenosná, 

od narodenia k smrti každý má, čo má. 

Odkazy pre synov majú málo slov, 

na pol ceste sily, 

na pol ceste snov. 

                    MG 

Na písanie Kroniky Vlčkoviec za rok 2018 boli použité pomôcky: 

Zápisnice zo zasadnutí Obecného zastupiteľstva vo Vlčkovciach 

Správy miestneho rozhlasu 

Vyhodnotenie činnosti Základnej školy s Materskou školou, Organizácii, Spolkov a Klubov vo 

Vlčkovciach 

Vlčkovský občasník 

Správa okrskovej volebnej komisie 

Regionálne noviny MY, Trnavské noviny, Trnavsko, denník Nový čas, týždenník Slovenka, 

Správy RTVS, TV JOJ, relácia TV Markíza, web stránka obce a ZŠ s MŠ Vlčkovce 

Rozhovory s občanmi 

Vlastné pozorovania 



Rodinné materiály 

Kronikársky záznam obce Vlčkovce za rok 2018 bol prerokovaný s členmi OZ a Kultúrnej 

komisie a bol upravený o pripomienky na zasadnutí dňa 15.5.2019. Schválený bol Obecným 

zastupiteľstvom dňa 24.6.2019 vo Vlčkovciach, uznesenie č. 32/2019. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


